
1 
 

 

 

 

Μηνύματα 
Από το 

Ευαγγέλια 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ράντολφ Νταν 

 Translated from English to Greek - www.onlinedoctranslator.com 

https://www.onlinedoctranslator.com/en/?utm_source=onlinedoctranslator&utm_medium=docx&utm_campaign=attribution
https://www.onlinedoctranslator.com/en/?utm_source=onlinedoctranslator&utm_medium=docx&utm_campaign=attribution


2 
 

Περιλήψεις βιβλίων του Roberto Santiago 

 

BibleWayPublishing 
Δήλωση Προέδρου 
 

Η BibleWay Publishing είναι μια μη κερδοσκοπική Βιβλική διακονία. Η κύρια εστίασή του είναι στους 

ιστότοπους και τα ψηφιακά βιβλία του International Bible Knowledge Institute. Ο στόχος του IBKI είναι να κάνει 

τα μαθήματα της Αγίας Γραφής διαθέσιμα σε όποιον ενδιαφέρεται να μάθει περισσότερα για τον Θεό και το 

θέλημά Του. Οι φοιτητές ΔΕΝ απαιτείται να παρακολουθήσουν το Ινστιτούτο για να αποκτήσουν πιστοποιητικό 

ή δίπλωμα. Αυτά τα μαθήματα μπορούν να μελετηθούν διαδικτυακά ή σε τάξεις, από το Zoom, να 

μεταφορτωθούν σε ψηφιακές συσκευές, να σταλούν με email, να εκτυπωθούν ή να χρησιμοποιηθούν από 

άτομα, ομάδες ή εκκλησίες στην ευαγγελική τους διακονία. Το ΙΒΚΙ δεν είναι διαπιστευμένο ίδρυμα. 

Σας συνιστούμε να μελετήσετε την Αγία Γραφή σας για να προσδιορίσετε την ακρίβεια όσων αναφέρονται σε 

αυτά τα μαθήματα ή από οποιαδήποτε άλλη πηγή. Τα «σχόλια» που παρουσιάζονται στα μαθήματα του 

Διεθνούς Ινστιτούτου Βιβλικής Γνώσης (IBKI) είναι οι απόψεις των συγγραφέων ή των μεταγλωττιστών. Οι 

απόψεις βρίσκουν συχνά τον δρόμο τους σε μαθήματα ήχου, βίντεο και έντυπων γραμμών, καθώς και σε 

σχολιασμούς της Αγίας Γραφής. και, στις διδασκαλίες των κηρύκων, των λειτουργών, των ποιμένων, των ιερέων 

και των ραβίνων. 

 

Θα πρέπει πάντα να επαληθεύετε όλα τα σχόλια, τις απόψεις και τις διδασκαλίες αυτών, καθώς είναι ΔΙΚΗ ΣΑΣ 

ευθύνη να αναζητάτε, να γνωρίζετε και να κάνετε το θέλημα του Θεού. 

 

Για να ελέγξετε την αλήθεια οποιασδήποτε διδασκαλίας, διαβάστε διάφορες μεταφράσεις της Γραφής και 

συμβουλευτείτε λεξικά και λεξικά της Αγίας Γραφής για να μάθετε τη σημασία άγνωστων λέξεων ή φράσεων. 

Να είστε προσεκτικοί με τους ορισμούς του λεξικού, καθώς τα λεξικά δίνουν τη σημασία των λέξεων και των 

φράσεων από την αρχική γλώσσα στην τρέχουσα χρήση. 

 
Η σημασία των λέξεων και των φράσεων αλλάζει με την πάροδο του χρόνου. Επίσης, πολλές ελληνικές λέξεις 
μπορούν να μεταφραστούν σε μία λέξη, γεγονός που μπορεί να αλλοιώσει την αρχική σημασία. 
 
Είθε να επιτρέψετε στον Θεό να σας καθοδηγήσει στη μελέτη του Αγίου Λόγου Του, της Αγίας Γραφής. 
 
Η IBKI χορηγεί άδεια λήψης και αναπαραγωγής για μη εμπορικούς σκοπούς των μαθημάτων τους στο σύνολό 
τους. Μη διστάσετε να μοιραστείτε αλλά να μην πουλήσετε, να αλλάξετε ή να χρεώσετε βιβλία ή μαθήματα. 
 
 
 
Randolph Dunn, Πρόεδρος 
 
Επικοινωνήστε μαζί μας:info.IBKI.english@gmail.com  
Δικτυακός τόπος:thebiblewayonline.com/IBKI-English.html 

mailto:info.IBKI.english@gmail.com
http://www.biblewaypublishing.com/IBKI/english.html
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Μήνυμα από τα Ευαγγέλια 

Εισαγωγή 

Αδάμ και Εύα 

Ο Θεός δημιούργησε τον άνθρωπο με την ομοίωσή Του της αγάπης, της πίστης, του ελεήμονος, της ειρήνης 

και με μια αιώνια ψυχή. Έβαλε τον άνθρωπο σε ένα επιλεγμένο μέρος στη γη που προηγουμένως 

δημιούργησε που ονομαζόταν στη Βίβλο μας Εδέμ, Κήπος της Εδέμ ή Παράδεισος. Τότε δόθηκαν στον 

άνθρωπο μόνο μερικές οδηγίες, εντολές. 

• Ο Θεός τους είπε, να γίνετε καρποί και να πληθύνεστε, να γεμίσετε τη γη και να την υποτάξετε· και να 

κυριαρχείτε στα ψάρια της θάλασσας και στα πτηνά του ουρανού και σε κάθε ζωντανό που κινείται στη 

γη. (Γένεση 1:28) 

• Ο Κύριος ο Θεός πήρε τον άνθρωπο και τον έβαλε στον κήπο της Εδέμ για να τον δουλέψει και να τον 

φροντίσει. (Γένεση 2:15) 

• Είστε ελεύθεροι να φάτε από οποιοδήποτε δέντρο στον κήπο. αλλά δεν πρέπει να φάτε από το δέντρο της 

γνώσης του καλού και του κακού, γιατί όταν φάτε από αυτό, σίγουρα θα πεθάνετε». (Γένεση 2:16-17) 

 

Όταν μπήκαν στον πειρασμό να φάνε από το Δέντρο της Γνώσης του Καλού και του Κακού, υπέκυψαν στην 

υπερηφάνεια τους και επέλεξαν τον εαυτό τους αντί του Θεού. Ο Σατανάς έχει πλέον τον έλεγχο του 

ανθρώπου με θάνατο. Η ανυπακοή τους είχε ως αποτέλεσμα την ανάγκη της συγχώρεσης για να 

αποκατασταθούν στον Θεό. «Και θα βάλω εχθρότητα ανάμεσα σε σένα και στη γυναίκα, και ανάμεσα στους 

απογόνους σου και στους δικούς της. Θα συντρίψει το κεφάλι σου και θα χτυπήσεις τη φτέρνα του». (Γένεση 

3:15) 

• Καλούπισχετίζεται με τον φυσικό θάνατο καθώς αφαιρέθηκε το δέντρο της ζωής. Σχετίζεται επίσης με 

τον πνευματικό θάνατο. Τότε ο Θεός άρχισε τη διαδικασία της αποκατάστασης του ανθρώπου στον 

εαυτό Του μέσω του «Αυτού» που αναφέρθηκε παραπάνω. 

• Αυτόςθα συντρίψει σημαίνει ότι ο Σατανάς δεν είναι πλέον σε θέση να ελέγξει τον άνθρωπο μέσω του 

θανάτου. 

• Η δύναμη του φιδιού βρίσκεται στο κεφάλι του. Η δύναμη του Σατανά ήταν και είναι ο πνευματικός 

θάνατος. Επομένως, συνθλίβοντας το κεφάλι του θα συντριβεί η δύναμή του πάνω στον πνευματικό 

θάνατο. 

Περίληψη του Αδάμ και της Εύας: 

Ο Αδάμ και η Εύα ήταν οι πρώτοι άνθρωποι που δημιούργησε ο Θεός με την ομοίωση Του αγάπης, 

πίστης, ελεήμονος, ειρήνης και με αιώνια ψυχή. Τοποθετήθηκαν στον Κήπο της Εδέμ με το καθήκον να 

τον φροντίσουν και τους δόθηκαν μόνο μερικές οδηγίες να ακολουθήσουν. Ωστόσο, μπήκαν στον 
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πειρασμό από τον Σατανά να φάνε από το Δέντρο της Γνώσης του Καλού και του Κακού και επέλεξαν τον 

εαυτό τους αντί του Θεού. Ως αποτέλεσμα, έπεσαν στην αμαρτία και τον θάνατο, οδηγώντας στην ανάγκη 

για συγχώρεση και αποκατάσταση στον Θεό. Ο Θεός υποσχέθηκε να στείλει κάποιον που θα συνέτριβε το 

κεφάλι του Σατανά και θα επαναφέρει τον άνθρωπο στον εαυτό Του. Αυτό το γεγονός σηματοδοτεί την 

αρχή της διαδικασίας αποκατάστασης του ανθρώπου στον Θεό. 

Αβραάμ 

Αφού ο Αβραάμ πρόσφερε τον Ισαάκ ως θυσία, ο Θεός είπε: «Επειδή το έκανες αυτό και δεν αρνήθηκες τον 

γιο σου, τον μοναχογιό σου, σίγουρα θα σε ευλογήσω, και σίγουρα θα πολλαπλασιάσω τους απογόνους σου 

ως τα αστέρια του ουρανού και ως την άμμο που είναι στην ακτή. Και οι απόγονοί σου θα κατέχουν την πύλη 

των εχθρών του, και στους απογόνους σου θα ευλογηθούν όλα τα έθνη της γης, επειδή υπάκουσες τη φωνή 

μου.» (Γένεση 22:16-18). 

• Ο Αβραάμ έδειξε την πλήρη εμπιστοσύνη του στον Θεό, προσφέροντας ως θυσία τον γιο της 

υπόσχεσης. Και ο Ισαάκ ήταν πρόθυμος να δώσει τη ζωή του κάνοντας το θέλημα του πατέρα του. 

• Οι απόγονοι του Αβραάμ θα ευλογήσουν ΟΛΟΥΣ τους ανθρώπους όχι μόνο τους Εβραίους. Αργότερα 

ο Χριστός ευλογεί όλα τα έθνη με τη θυσία του που έφερε συγχώρεση και λύτρωση σε όλους όσους 

δεσμεύονται σε Αυτόν. 

Μωυσής 

«Ο Κύριος ο Θεός σου θα αναδείξει για σένα έναν προφήτη σαν εμένα από ανάμεσά σου, από τους 

αδελφούς σου—αυτόν θα τον ακούσεις… Και θα βάλω τα λόγια μου στο στόμα του, και θα τους πει όλα όσα 

διατάζω αυτόν." (Δευτερονόμιο 18:15-16 … 18) 

• Ο Μωυσής ήταν λυτρωτής από τη φυσική δουλεία, μεγάλος ηγέτης και νομοθέτης. 

Δαβίδ 

«Όταν συμπληρωθούν οι μέρες σου (ο Δαβίδ) για να περπατήσεις με τους πατέρες σου, θα αναστήσω μετά 

από σένα τους απογόνους σου, έναν από τους γιους σου, και θα ιδρύσω το βασίλειό του. Θα χτίσει ένα σπίτι 

για μένα, και θα εδραιώσω, δεν θα πάρω την ακλόνητη αγάπη μου από αυτόν, όπως την πήρα από αυτόν 

που ήταν πριν από σένα, αλλά θα τον επιβεβαιώσω στο σπίτι μου και στο βασίλειό μου για πάντα, και ο 

θρόνος του να εδραιωθεί για πάντα». (1 Χρον. 17:11-14) 

• Ο απόγονός σου είναι μοναδικός. 

• Ο Θεός θα είναι ο Πατέρας Του και θα είναι ο Υιός του Θεού 

• Ο Θεός θα δημιουργήσει μια Βασιλεία για τον Υιό Του 

• Ο Υιός θα στήσει ένα Οίκο, μια κατοικία, για τον Θεό και το λαό Του στο Νέο Βασίλειο. τον θρόνο του 

για πάντα. Θα γίνω γι' αυτόν πατέρας και αυτός για μένα γιος. 

Περίληψη του Αβραάμ, του Μωυσή και του Δαβίδ: 

Ο Αβραάμ, ο Μωυσής και ο Δαβίδ ήταν σημαντικές μορφές της Βίβλου με μοναδικούς ρόλους στο σχέδιο 

του Θεού για την ανθρωπότητα. Ο Αβραάμ έδειξε την πλήρη εμπιστοσύνη του στον Θεό προσφέροντας 

τον γιο του ως θυσία και του υποσχέθηκε ότι οι απόγονοί του θα ευλογούσαν όλα τα έθνη. Ο Μωυσής 

ήταν μεγάλος ηγέτης, νομοθέτης και απελευθερωτής από τη φυσική δουλεία. Προφήτευσε ότι ένας 

προφήτης σαν αυτόν θα ερχόταν από τον λαό και θα έλεγε τα λόγια του Θεού. Ο Δαβίδ υποσχέθηκε από 

τον Θεό ότι οι απόγονοί του θα εγκαθίδρυαν μια αιώνια Βασιλεία και θα έστηναν ένα σπίτι για τον Θεό και 
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τον λαό Του στο νέο βασίλειο. Αυτές οι φιγούρες έπαιξαν καθοριστικό ρόλο στην ιστορία του λαού του 

Θεού και οι προφητείες τους συνεχίζουν να εμπνέουν ελπίδα και πίστη στους ανθρώπους μέχρι σήμερα. 

Ιωσήφ και Μαρία 

Από την υπόσχεση στον Δαβίδ, τι έψαχναν οι Εβραίοι; Ο Μεσσίας τους, ένας επίγειος ελευθερωτής. 

• Αλλά η υπόσχεση του Θεού στον Δαβίδ ήταν ότι ένας από τους απογόνους του θα εγκαθιστούσε το 

βασίλειό Του και ένα σπίτι για την οικογένεια του Θεού στο βασίλειο που θα δημιουργούσε ο 

απόγονός του. Αυτός ο απόγονος θα έχτιζε μια κατοικία του Θεού. Η υπόσχεση δεν έλεγε να 

αποκατασταθεί το βασίλειο του Δαβίδ. 

Είχε έρθει η ώρα για την εκπλήρωση της υπόσχεσης του Θεού στον Αδάμ και την Εύα, τον Αβραάμ, τον 

Μωυσή και τον Δαβίδ. 

Ο Γαβριήλ είπε: «Θα συλλάβεις στην κοιλιά σου και θα γεννήσεις γιο, και θα του ονομάσεις Ιησού. Θα είναι 

μεγάλος και θα ονομαστεί Υιός του Υψίστου. Και ο Κύριος ο Θεός θα του δώσει τον θρόνο του πατέρα του 

Δαβίδ, και θα βασιλεύει στον οίκο του Ιακώβ για πάντα, και η βασιλεία του δεν θα έχει τέλος». (Λουκάς 1:31-

33) 

Όταν έφτασε το πλήρωμα του χρόνου, ο Θεός έστειλε τον Υιό του, γεννημένο από γυναίκα, γεννημένο κάτω 

από το νόμο, για να λυτρώσει αυτούς που ήταν κάτω από το νόμο. (Γαλάτες 4:4-5) 

• Ο γιος του- Ο Υιός του Θεού στο ανθρώπινο σώμα του Ιησού από τη Ναζαρέτ - απόγονος του Δαβίδ 

• Για να εξαργυρώσετε– αγορά, παράδοση, απελευθέρωση, απελευθέρωση 

«Τώρα η γέννηση του Ιησού Χριστού έγινε με αυτόν τον τρόπο. Όταν η μητέρα του Μαρία είχε 

αρραβωνιαστεί με τον Ιωσήφ, προτού συνέλθουν (ως σύζυγος και σύζυγος), βρέθηκε έγκυος από το Άγιο 

Πνεύμα. 19 Και ο σύζυγός της Ιωσήφ, επειδή ήταν δίκαιος και απρόθυμος να τη ντροπιάσει, αποφάσισε να τη 

χωρίσει ήσυχα. 20 Καθώς όμως σκέφτηκε αυτά τα πράγματα, ιδού, ένας άγγελος Κυρίου του εμφανίστηκε σε 

όνειρο, λέγοντας: «Ιωσήφ, γιε του Δαβίδ, μη φοβάσαι να πάρεις τη Μαρία για σύζυγό σου, γιατί αυτό που 

κυοφορήθηκε σε αυτήν είναι από το Άγιο Πνεύμα 21 Θα γεννήσει έναν γιο, και θα του ονομάσετε Ιησού, 

γιατί θα σώσει τον λαό του από τις αμαρτίες του». (Ματθαίος 1:18-21) 

«Ο Ιωσήφ ανέβηκε επίσης από τη Γαλιλαία, από την πόλη Ναζαρέτ, στην Ιουδαία, στην πόλη του Δαβίδ, που 

ονομάζεται Βηθλεέμ, επειδή ήταν από τον οίκο και τη γενεαλογία του Δαβίδ, για να εγγραφεί στη Μαρία, την 

αρραβωνιαστικιά του, η οποία ήταν με παιδί. Και ενώ ήταν εκεί, ήρθε η ώρα να γεννήσει». (Λουκάς 2:4-7) 

«Ένας άγγελος Κυρίου εμφανίστηκε σ' αυτούς (τους βοσκούς εκεί κοντά), και η δόξα του Κυρίου έλαμψε 

γύρω τους, και γέμισαν φόβο. Και ο άγγελος τους είπε: «Μη φοβάστε, γιατί ιδού, σας φέρνω καλά νέα για 

μια μεγάλη χαρά που θα είναι για όλο τον λαό· γιατί σήμερα γεννήθηκε για εσάς στην πόλη του Δαβίδ ένας 

Σωτήρας, που είναι ο Χριστός. Αρχοντας." (Λουκάς 2:9-11) 

«Όταν ήρθε η ώρα για τον εξαγνισμό τους σύμφωνα με τον νόμο του Μωυσή, τον ανέβασαν στην 

Ιερουσαλήμ για να τον παρουσιάσουν στον Κύριο (όπως είναι γραμμένο στον Νόμο του Κυρίου: «Κάθε 

αρσενικό που ανοίξει πρώτος τη μήτρα θα κληθεί άγια στον Κύριο») και να προσφέρει θυσία σύμφωνα με 

όσα λέγονται στο Νόμο του Κυρίου, «ζεύγος τρυγόνια ή δύο νεαρά περιστέρια». Και ήταν ένας άνθρωπος 

στην Ιερουσαλήμ, που ονομαζόταν Συμεών, και αυτός ο άνθρωπος ήταν δίκαιος και ευσεβής, και περίμενε 



6 
 

την παρηγοριά του Ισραήλ και το Άγιο Πνεύμα ήταν επάνω του. Και του είχε αποκαλυφθεί από το Άγιο 

Πνεύμα ότι δεν θα δει θάνατο πριν δει τον Χριστό του Κυρίου. Και ήρθε με το Πνεύμα στο ναό, και όταν οι 

γονείς έφεραν το παιδί τον Ιησού, για να του κάνουν σύμφωνα με το έθιμο του Νόμου, το πήρε στην αγκαλιά 

του και ευλόγησε τον Θεό και είπε: «Κύριε, τώρα εσύ Αφήνεις τον δούλο σου να φύγει με ειρήνη, γιατί τα 

μάτια μου είδαν τη σωτηρία σου (λύτρωση, αναγέννηση) που ετοίμασες ενώπιον όλων των λαών, φως για 

αποκάλυψη στους εθνικούς και για δόξα στον λαό σου. Ισραήλ." (Λουκάς 2:22-32) 

• Παρηγοριά του Ισραήλ– οι ραβίνοι αποκαλούν τον Μεσσία τον παρηγορητή, τον παρηγορητή 

(Thayer's Greek Lexicon) 

«Ήταν μια προφήτισσα, η Άννα, η κόρη του Φανουήλ, από τη φυλή του Ασήρ. Ήταν προχωρημένη στα χρόνια, 

αφού έζησε με τον σύζυγό της επτά χρόνια από τότε που ήταν παρθένα, και μετά χήρα μέχρι τα ογδόντα 

τέσσερα. Δεν έφευγε από το ναό, προσκυνώντας με νηστεία και προσευχή νύχτα και μέρα. Και ανέβηκε 

εκείνη την ώρα άρχισε να ευχαριστεί τον Θεό και να μιλά για αυτόν σε όλους όσους περίμεναν τη λύτρωση 

της Ιερουσαλήμ». (Λουκάς 2:36-38) 

«Τώρα οι γονείς του πήγαιναν στην Ιερουσαλήμ κάθε χρόνο στη γιορτή του Πάσχα. 42 Και όταν ήταν δώδεκα 

ετών, ανέβηκαν σύμφωνα με το έθιμο. 43 Και όταν τελείωσε η γιορτή, καθώς επέστρεφαν, ο μικρός Ιησούς 

έμεινε πίσω στην Ιερουσαλήμ. … 46 Μετά από τρεις μέρες τον βρήκαν στο ναό, να κάθεται ανάμεσα στους 

δασκάλους, να τους ακούει και να τους κάνει ερωτήσεις. 47 Και όλοι όσοι τον άκουγαν έμειναν κατάπληκτοι 

για την κατανόησή του και τις απαντήσεις του. … Η μητέρα του του είπε: «Γιε μου, γιατί μας φέρθηκες έτσι; 

Ιδού, ο πατέρας σου κι εγώ σε ψάχναμε σε μεγάλη στενοχώρια». 49 Και τους είπε: Γιατί με ψάχνατε; Δεν 

ήξερες ότι πρέπει να είμαι στο σπίτι του Πατέρα μου» (Λουκάς 2:41-49). 

Περίληψη του Ιωσήφ και της Μαρίας: 

Ο Ιωσήφ και η Μαρία επιλέχθηκαν από τον Θεό για να είναι οι επίγειοι γονείς του Ιησού Χριστού. Οι 

Εβραίοι αναζητούσαν τον Μεσσία τους, έναν επίγειο ελευθερωτή, αλλά ο Θεός υποσχέθηκε στον Δαβίδ 

ότι ένας από τους απογόνους του θα εγκαθιστούσε το βασίλειό Του και ένα σπίτι για την οικογένεια του 

Θεού στο βασίλειο που θα δημιουργούσε ο απόγονός του Δαβίδ. Αυτός ο απόγονος θα έχτιζε μια 

κατοικία για τον Θεό. Όταν ήρθε η ώρα, ο Γαβριήλ ανακοίνωσε στη Μαρία ότι θα συλλάβει και θα 

γεννούσε έναν γιο που θα ονομαζόταν Ιησούς, ο οποίος θα ήταν ο Υιός του Υψίστου, και ο Κύριος ο Θεός 

θα του έδινε τον θρόνο του πατέρα του Δαβίδ. Η Μαρία βρέθηκε έγκυος από το Άγιο Πνεύμα πριν αυτή 

και ο Ιωσήφ συνέλθουν. Ένας άγγελος εμφανίστηκε στον Ιωσήφ σε ένα όνειρο, διαβεβαιώνοντάς τον ότι 

το παιδί της Μαρίας ήταν από το Άγιο Πνεύμα και ότι έπρεπε να ονομάσει το παιδί Ιησούς, γιατί θα έσωζε 

τον λαό του από τις αμαρτίες του. Ο Ιωσήφ και η Μαρία ταξίδεψαν στη Βηθλεέμ για την απογραφή και ο 

Ιησούς γεννήθηκε εκεί. Τους βοσκούς εκεί κοντά επισκέφτηκε ένας άγγελος που ανακοίνωσε τη γέννηση 

ενός Σωτήρα, του Χριστού του Κυρίου. Ο Ιωσήφ και η Μαρία έφεραν τον Ιησού στο ναό, όπου ο Συμεών 

και η Άννα, που περίμεναν την παρηγοριά του Ισραήλ, τον είδαν και τον αναγνώρισαν ως τον Χριστό. 

Όταν ο Ιησούς ήταν δώδεκα ετών, ο Ιωσήφ και η Μαρία τον βρήκαν στο ναό, να κάθεται ανάμεσα στους 

δασκάλους, να ακούει και να κάνει ερωτήσεις. 

Θαύματα απέδειξαν ότι ο Ιησούς είναι Θεός σε ανθρώπινο σώμα 
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«Ο Ιωάννης ο Βαπτιστής εμφανίστηκε στην έρημο της Ιουδαίας. Το μήνυμά του ήταν: «Γύρισε στον Θεό και 

άλλαξε τον τρόπο που σκέφτεσαι και ενεργείς, (μετανόησε) γιατί η βασιλεία των ουρανών είναι κοντά». Ο 

Ησαΐας ο προφήτης μίλησε για τον Ιωάννη όταν είπε: «Μια φωνή φωνάζει στην έρημο: Ετοιμάστε τον δρόμο 

για τον Κύριο! Κάντε τα μονοπάτια του ίσια!» (Ματθ. 3:1-3). 

«Όταν όμως είδε πολλούς Φαρισαίους και Σαδδουκαίους να έρχονται για να βαφτιστούν, τους είπε: 

«Δηλητηριώδη φίδια! Ποιος σας έδειξε πώς να ξεφύγετε από τον επερχόμενο θυμό του Θεού; Κάνετε αυτά 

που αποδεικνύουν ότι έχετε στραφεί στον Θεό και έχετε αλλάξει τον τρόπο σκέφτεσαι και πράττεις Μη 

νομίζεις ότι μπορείς να πεις, «Ο Αβραάμ είναι ο πρόγονός μας». Μπορώ να εγγυηθώ ότι ο Θεός μπορεί να 

σηκώσει απογόνους για τον Αβραάμ από αυτές τις πέτρες. Το τσεκούρι είναι τώρα έτοιμο να κόψει τις ρίζες 

των δέντρων (Ιουδαϊσμός). Σε βαφτίζω με νερό για να αλλάξεις τον τρόπο που σκέφτεσαι και ενεργείς, αλλά 

αυτός που έρχεται μετά από εμένα είναι πιο δυνατός από εμένα Το Άγιο Πνεύμα και η φωτιά του είναι στο 

χέρι του, και θα καθαρίσει το αλώνι του, αλλά θα κάψει τα φλοιά του σε μια φωτιά που δεν μπορεί να 

σβήσει ποτέ. (Ματθαίος 3:7-12) 

• Ο Ιησούς θα απομακρύνει εκείνους που δεν αλλάζουν τον τρόπο που σκέφτονται και ενεργούν. 

• Ο Ιωάννης βάφτισε για να επιστήσει την προσοχή των Εβραίων που χρειάζονταν να αλλάξουν τον 

τρόπο σκέψης και δράσης τους (μετανοίωση) όχι για τη συγχώρεση των αμαρτιών αλλά για να 

επιστρέψουν στην εντολή του Θεού και να εγκαταλείψουν τις διδασκαλίες και τις παραδόσεις των 

ραβίνων τους. Τους προετοίμαζε για τον Μεσσία που θα ήταν η τέλεια εξιλεωτική θυσία για την 

εξάλειψη της αμαρτίας όσων στράφηκαν στον Μεσσία. Μεσσίας σημαίνει ελευθερωτής, 

ελευθερωτής. 

"Γιατί βαφτίζετε, αν δεν είστε ούτε ο Χριστός, ούτε ο Ηλίας, ούτε ο Προφήτης;» Ο Ιωάννης τους απάντησε: 

«Βαπτίζω με νερό, αλλά ανάμεσά σας στέκεται ένας που δεν γνωρίζετε, ακόμη κι αυτός που έρχεται μετά από 

εμένα, ο ιμάντας του του οποίου το σανδάλι δεν είμαι άξιος να λύσω» (Ιωάννης 1:25-27). 

«Την άλλη μέρα είδε τον Ιησού να έρχεται προς το μέρος του και είπε: «Ιδού, ο Αμνός του Θεού, που παίρνει 

την αμαρτία του κόσμου!» (Ιωάννης 1:29-30) 

• Ο κόσμος περιλαμβάνει μη Εβραίους. 

«Όταν ο Ιησούς βαφτίστηκε, αμέσως ανέβηκε από το νερό, και ιδού, του άνοιξαν οι ουρανοί, και είδε το 

Πνεύμα του Θεού να κατεβαίνει σαν περιστέρι και να έρχεται να αναπαυθεί πάνω του. και ιδού, μια φωνή 

από τον ουρανό είπε: «Αυτός είναι ο αγαπημένος μου Υιός, με τον οποίο είμαι πολύ ευχαριστημένος. «Τότε 

τον Ιησού τον οδήγησε το Πνεύμα στην έρημο για να τον πειράξει ο διάβολος.» … «Τότε ο διάβολος τον 

άφησε, και ιδού, άγγελοι ήρθαν και τον διακονούσαν». (Ματθαίος 3:16-4:1· 11) 

«Όταν ο Ιησούς άκουσε ότι ο Ιωάννης είχε μπει στη φυλακή, επέστρεψε στη Γαλιλαία. Φεύγοντας από τη 

Ναζαρέτ, πήγε και έζησε στην Καπερναούμ, στις όχθες της Θάλασσας της Γαλιλαίας». (Ματθαίος 4:12-13) 

«Από τότε, ο Ιησούς άρχισε να λέει στους ανθρώπους: «Γυρίστε στον Θεό και αλλάξτε τον τρόπο που 

σκέφτεστε και ενεργείτε, γιατί η βασιλεία των ουρανών είναι κοντά!» (Ματθαίος 4:17) 
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«Ο Ιησούς πήγε σε όλη τη Γαλιλαία. Δίδασκε στις συναγωγές και διέδωσε τα καλά νέα της βασιλείας. 

Θεράπευσε επίσης κάθε ασθένεια και αρρώστια ανάμεσα στους ανθρώπους». (Ματθαίος 4:17 επίσης 

Μάρκος 1:35-39· Λουκάς 4:42-44) 

«Όταν ο Κύριος την είδε (τη χήρα του Ναΐν), τη σπλαχνίστηκε και της είπε: «Μην κλαις». Ύστερα ανέβηκε και 

άγγιξε τη λαβή, και οι κουβαλητές στάθηκαν ακίνητοι. Και είπε: «Νεαρά, σου λέω, σήκω». Και ο νεκρός 

ανακάθισε και άρχισε να μιλάει, και ο Ιησούς τον έδωσε στη μητέρα του». (Λουκάς 7:13-15) 

«Αλλά εκείνος τους είπε: «Δώστε τους κάτι να φάνε». Είπαν: «Δεν έχουμε περισσότερα από πέντε ψωμιά και 

δύο ψάρια—εκτός κι αν πάμε να αγοράσουμε φαγητό για όλους αυτούς τους ανθρώπους». Διότι υπήρχαν 

περίπου πέντε χιλιάδες άνδρες. Και είπε στους μαθητές του: «Αφήστε τους να καθίσουν σε ομάδες των 

πενήντα περίπου». Και το έκαναν, και τους έβαλαν όλους να καθίσουν. Και παίρνοντας τα πέντε ψωμιά και 

τα δύο ψάρια, σήκωσε το βλέμμα στον ουρανό και είπε μια ευλογία πάνω τους. Τότε έσπασε τα ψωμιά και 

τα έδωσε στους μαθητές για να τα βάλουν μπροστά στο πλήθος. Και έφαγαν όλοι και χόρτασαν. Και ό,τι 

περίσσευε μαζεύτηκε, δώδεκα καλάθια με σπασμένα κομμάτια». (Λουκάς 9:13-17) 

«Ήταν εκεί ένας άνθρωπος που ήταν ανάπηρος για τριάντα οκτώ χρόνια. Όταν ο Ιησούς τον είδε ξαπλωμένο 

εκεί και κατάλαβε ότι ήταν ήδη εκεί πολύ καιρό, του είπε: «Θέλεις να γιατρευτείς;». Ο άρρωστος του 

απάντησε: «Κύριε, δεν έχω κανέναν να με βάλει στην πισίνα όταν ανακατευτεί το νερό, και ενώ κατεβαίνω 

άλλο ένα βήμα μπροστά μου». 8 Ο Ιησούς του είπε: «Σήκω, σήκωσε το κρεβάτι σου και περπάτα»» (Ιωάννης 

5:5-9). 

«Ήρθαν στην άλλη άκρη της θάλασσας, στη χώρα των Γερασαίων. Και όταν ο Ιησούς βγήκε από το πλοίο, 

αμέσως τον συνάντησε από τους τάφους ένας άνθρωπος με ακάθαρτο πνεύμα. Ζούσε ανάμεσα στους 

τάφους. Και κανείς δεν μπορούσε πια να τον δέσει, ούτε καν με αλυσίδα, γιατί τον είχαν δέσει συχνά με 

δεσμά και αλυσίδες, αλλά έστριψε τις αλυσίδες και έσπασε τα δεσμά. Κανείς δεν είχε τη δύναμη να τον 

υποτάξει. Μέρα μέρα ανάμεσα στους τάφους και στα βουνά πάντα φώναζε και μωλωπιζόταν με πέτρες. Και 

όταν είδε τον Ιησού από μακριά, έτρεξε και έπεσε μπροστά του. Και φώναξε με δυνατή φωνή, είπε: «Τι σχέση 

έχεις με μένα, Ιησού, Υιέ του Υψίστου Θεού; Σε προσκυνώ στο Θεό, μη με βασανίζεις». Διότι του έλεγε: «Βγες 

από τον άνθρωπο, ακάθαρτο πνεύμα». Και ο Ιησούς τον ρώτησε: «Ποιο είναι το όνομά σου;» Εκείνος 

απάντησε: «Με λένε Λεγεώνα, γιατί είμαστε πολλοί». Και τον παρακάλεσε θερμά να μην τους στείλει έξω 

από τη χώρα. Τώρα ένα μεγάλο κοπάδι από γουρούνια έτρεφε εκεί στην πλαγιά του λόφου, και τον 

παρακαλούσαν, λέγοντας: «Στείλε μας στα γουρούνια, ας μπούμε μέσα τους». Έτσι, τους έδωσε την άδεια. 

Και βγήκαν τα ακάθαρτα πνεύματα και μπήκαν στα γουρούνια, και το κοπάδι, που αριθμούσε περίπου δύο 

χιλιάδες, όρμησε από την απότομη όχθη στη θάλασσα και πνίγηκε στη θάλασσα». (Μάρκος 5:1-13) 

Μια Χαναναία από εκείνη την περιοχή βγήκε και φώναζε: «Ελέησόν με, Κύριε, Υιέ του Δαβίδ· η κόρη μου 

καταπιέζεται σκληρά από δαίμονα». Εκείνος όμως δεν της απάντησε ούτε λέξη. Και ήρθαν οι μαθητές του και 

τον παρακάλεσαν, λέγοντας: «Δώσε την, γιατί μας φωνάζει». Εκείνος απάντησε: «Με έστειλαν μόνο στα 

χαμένα πρόβατα του οίκου Ισραήλ». Εκείνη όμως ήρθε και γονάτισε μπροστά του, λέγοντας: «Κύριε, 

βοήθησέ με». Κι εκείνος απάντησε: «Δεν είναι σωστό να παίρνεις το ψωμί των παιδιών και να το πετάς στα 

σκυλιά». Είπε, «Ναι, Κύριε, όμως ακόμη και τα σκυλιά τρώνε τα ψίχουλα που πέφτουν από το τραπέζι των 
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κυρίων τους». Τότε ο Ιησούς της απάντησε: «Ω γυναίκα, μεγάλη είναι η πίστη σου, ας γίνει για σένα όπως 

θέλεις». Και η κόρη της θεραπεύτηκε αμέσως». (Ματθαίος 15:22-28) 

«Ένας εκατόνταρχος ήρθε κοντά του, ζητώντας βοήθεια. «Κύριε», είπε, «ο υπηρέτης μου κείτεται στο σπίτι 

παράλυτος και με φοβερά δεινά». Ο Ιησούς του είπε: «Θα πάω και θα τον γιατρέψω». Ο εκατόνταρχος 

απάντησε: «Κύριε, δεν μου αξίζει να σε βάλω κάτω από τη στέγη μου. Αλλά μόνο πες τη λέξη, και ο υπηρέτης 

μου θα θεραπευτεί. Γιατί εγώ ο ίδιος είμαι άνθρωπος υπό εξουσία, με στρατιώτες κάτω από εμένα. Λέω σε 

αυτόν, «Πήγαινε», και πάει. και εκείνος, «Έλα», και έρχεται. Λέω στον υπηρέτη μου, «Κάνε αυτό», και το 

κάνει. Όταν το άκουσε αυτό ο Ιησούς, έμεινε έκπληκτος και είπε σε όσους τον ακολουθούσαν: «Σας λέω 

αλήθεια, δεν βρήκα κανέναν στον Ισραήλ με τόσο μεγάλη πίστη». (Ματθαίος 8:5-11) 

«Τώρα, όταν η Μαρία έφτασε εκεί που ήταν ο Ιησούς και τον είδε, έπεσε στα πόδια του, λέγοντάς του: Κύριε, 

αν ήσουν εδώ, ο αδελφός μου δεν θα είχε πεθάνει. Όταν ο Ιησούς την είδε να κλαίει και τους Ιουδαίους που 

είχαν έρθει μαζί της να κλαίνε, συγκινήθηκε βαθιά στο πνεύμα του και ταράχτηκε πολύ. Και είπε: "Πού τον 

έβαλες;" Του είπαν: «Κύριε, έλα να δεις». Ο Ιησούς έκλαψε. Έτσι, οι Εβραίοι είπαν, "Δείτε πώς τον 

αγαπούσε!" Μερικοί όμως από αυτούς είπαν: «Δεν θα μπορούσε αυτός που άνοιξε τα μάτια του τυφλού να 

εμποδίσει και αυτόν τον άνθρωπο να πεθάνει;» Τότε ο Ιησούς, πάλι βαθιά συγκινημένος, ήρθε στον τάφο. 

Ήταν μια σπηλιά και μια πέτρα βρισκόταν απέναντί της. Ο Ιησούς είπε: «Βγάλε την πέτρα». Η Μάρθα, η 

αδερφή του νεκρού, του είπε: «Κύριε, αυτή την ώρα θα έχει μια μυρωδιά, γιατί έχει πεθάνει τέσσερις μέρες». 

Ο Ιησούς της είπε: «Δεν σου είπα ότι αν πίστευες θα έβλεπες τη δόξα του Θεού;» Έτσι, πήραν την πέτρα. Και 

ο Ιησούς σήκωσε τα μάτια του και είπε: «Πατέρα, σε ευχαριστώ που με άκουσες· ήξερα ότι πάντα με ακούς, 

αλλά το είπα λόγω του κόσμου που στεκόταν γύρω, για να πιστέψουν ότι με έστειλες. " Όταν τα είπε αυτά, 

φώναξε με δυνατή φωνή: «Λάζαρε, βγες έξω». Ο άνθρωπος που είχε πεθάνει βγήκε έξω, με τα χέρια και τα 

πόδια του δεμένα με λινές λωρίδες και το πρόσωπό του τυλιγμένο με ένα πανί. Ο Ιησούς τους είπε: «Λύστε 

τον και αφήστε τον να φύγει». (Ιωάννης 11:32-44) 

Οι δαίμονες αναγνώρισαν ότι ήταν Θεός: 

• «Στη συναγωγή, ήταν ένας άνθρωπος που είχε το πνεύμα ενός ακάθαρτου δαίμονα, και φώναξε με 

δυνατή φωνή, «Χα! Τι σχέση έχεις μαζί μας, Ιησού από τη Ναζαρέτ; Ήρθες να μας καταστρέψεις; Ξέρω 

ποιος είσαι — ο Άγιος του Θεού». (Λουκάς 4:33-34) 

Οι μάζες φώναξαν: 

• «Καθώς ο Ιησούς πλησίασε την Ιερουσαλήμ λίγο πριν από τη σταύρωση Του «Έφεραν το γάιδαρο και 

το πουλάρι και τους φόρεσαν τα μανδύα τους, και κάθισε πάνω τους. Οι περισσότεροι από το πλήθος 

άπλωσαν τα μανδύα τους στο δρόμο, και άλλοι έκοψαν κλαδιά από τα δέντρα και τα άπλωσαν στο 

δρόμο. Και τα πλήθη που πήγαιναν μπροστά του και που τον ακολουθούσαν φώναζαν: «Ωσαννά στον 

Υιό του Δαβίδ! Ευλογημένος είναι αυτός που έρχεται στο όνομα του Κυρίου! Και όταν μπήκε στην 

Ιερουσαλήμ, όλη η πόλη αναστατώθηκε, λέγοντας: Ποιος είναι αυτός; Και τα πλήθη έλεγαν: «Αυτός 

είναι ο προφήτης Ιησούς, από τη Ναζαρέτ της Γαλιλαίας». (Ματθαίος 21:7-11) 

Οι ηγέτες των Εβραίων αρνήθηκαν να παραδεχτούν 

«Πολλοί Εβραίοι που είχαν επισκεφτεί τη Μαρία και είχαν δει τι είχε κάνει ο Ιησούς πίστεψαν σε αυτόν. 

Μερικοί όμως από αυτούς πήγαν στους Φαρισαίους και τους είπαν τι είχε κάνει ο Ιησούς. Έτσι, οι αρχιερείς 
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και οι Φαρισαίοι κάλεσαν μια σύνοδο του συμβουλίου. Ρώτησαν, "Τι κάνουμε; Αυτός ο άνθρωπος κάνει 

πολλά θαύματα. Αν τον αφήσουμε να συνεχίσει αυτό που κάνει, όλοι θα πιστέψουν σε αυτόν. Τότε οι 

Ρωμαίοι θα αφαιρέσουν τη θέση μας και το έθνος μας. Ένας από αυτούς, ο Καϊάφας , ο οποίος ήταν 

αρχιερέας εκείνο το έτος, τους είπε: «Εσείς δεν ξέρετε τίποτα, ούτε καν σκεφτήκατε αυτό: Είναι καλύτερο να 

πεθάνει ένας άνθρωπος για τον λαό παρά να καταστραφεί ολόκληρο το έθνος». Ο Καϊάφας δεν το είπε μόνος 

του ως αρχιερέας εκείνο το έτος, προφήτευσε ότι ο Ιησούς θα πέθαινε για το εβραϊκό έθνος. μαζί και να τους 

κάνουν ένα από εκείνη την ημέρα, το εβραϊκό συμβούλιο σχεδίαζε να σκοτώσει τον Ιησού». (Ιωάννης 11:45-

53) 

Όπου κι αν πήγαινε ο Ιησούς έκανε πράξεις (θαύματα) ο θνητός άνθρωπος δεν είναι σε θέση να αποδείξει ότι 

ήταν «γιος του Θεού». 

• Πολλά άλλα από τα θαύματά Του παρατίθενται στο Παράρτημα. 

Σύνοψη των αποδείξεων της θεότητας του Ιησού. 

Τα θαύματα που έκανε ο Ιησούς είναι απόδειξη ότι είναι Θεός με ανθρώπινη μορφή. Ο Ιωάννης ο 

Βαπτιστής προετοίμασε τον δρόμο για τον Ιησού καλώντας τους ανθρώπους να μετανοήσουν και να 

επιστρέψουν στις εντολές του Θεού. Ο Ιωάννης βάφτιζε τους ανθρώπους με νερό ως σύμβολο της 

επιθυμίας τους να αλλάξουν τους τρόπους τους, αλλά μίλησε επίσης για έναν ερχόμενο Μεσσία που θα 

ήταν πιο ισχυρός από αυτόν και θα βάφτιζε τους ανθρώπους με Άγιο Πνεύμα και φωτιά. 

Οι Γραφές λένε το γεγονός της βάπτισης του Ιησού, όπου οι ουρανοί άνοιξαν, και το Πνεύμα του Θεού 

κατέβηκε πάνω στον Ιησού σαν περιστέρι, και μια φωνή από τον ουρανό δήλωσε ότι ο Ιησούς ήταν ο 

αγαπημένος Υιός του Θεού. Αυτό το γεγονός σηματοδότησε την αρχή της δημόσιας διακονίας του Ιησού, 

κατά τη διάρκεια της οποίας ταξίδεψε σε όλη τη Γαλιλαία, διδάσκοντας σε συναγωγές και κάνοντας 

θαύματα, συμπεριλαμβανομένης της θεραπείας των αρρώστων, της τροφοδοσίας χιλιάδων ανθρώπων με 

λίγα ψωμιά και ψαριών και της ανάστασης νεκρών. 

Τα ευαγγέλια του Ματθαίου Μάρκου, του Λουκά και του Ιωάννη χρησιμοποιούν αυτές τις αφηγήσεις των 

θαυμάτων του Ιησού για να υποστηρίξουν ότι παρέχουν στοιχεία για τη θεϊκή του φύση. Οι συγγραφείς 

αναφέρουν ότι τα θαύματα του Ιησού δεν ήταν μόνο πράξεις καλοσύνης αλλά και επιδείξεις της δύναμής 

του πάνω στη φύση και το υπερφυσικό βασίλειο, το οποίο μόνο ο Θεός μπορούσε να κατέχει. Οι 

συγγραφείς προτείνουν ότι η επίδραση των θαυμάτων του Ιησού ξεπερνά την απλή ανθρώπινη ικανότητα 

και δείχνει μια θεϊκή πηγή δύναμης. 

Συνολικά, τα ευαγγέλια παρουσιάζουν μια περίπτωση για τη θεότητα του Ιησού με βάση τα θαύματα που 

έκανε κατά τη διάρκεια της διακονίας του, τα οποία υποστηρίζουν ότι παρέχουν αποδείξεις ότι ο Ιησούς 

δεν ήταν απλώς ένας προφήτης ή ένας δάσκαλος, αλλά μάλλον Θεός με ανθρώπινη μορφή. 

Ο Ιησούς Κηρύσσει τα Καλά Νέα 

Αφού δελεάστηκε από τον Διάβολο, ο Ιησούς επέστρεψε στη Γαλιλαία. Αυτά που είπε και έκανε 

καταγράφηκαν από τον Ματθαίο, τον Μάρκο, τον Λουκά και τον Ιωάννη. 

Ματθαίος 
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«Και πήγε σε όλη τη Γαλιλαία, διδάσκοντας στις συναγωγές τους και κηρύσσοντας το ευαγγέλιο της 

βασιλείας». (Ματθαίος 4:23· Μάρκος 1:14-15) 

«Μακάριοι οι πτωχοί τω πνεύματι, διότι αυτών είναι η βασιλεία των ουρανών. 

4 «Μακάριοι όσοι πενθούν, γιατί αυτοί θα παρηγορηθούν. 

5 «Μακάριοι οι πράοι, γιατί αυτοί θα κληρονομήσουν τη γη. 

6 «Μακάριοι όσοι πεινούν και διψούν για δικαιοσύνη, γιατί θα χορτάσουν. 

7 «Μακάριοι οι ελεήμονες, γιατί αυτοί θα ελεηθούν. 

8 «Μακάριοι οι καθαροί στην καρδιά, γιατί αυτοί θα δουν τον Θεό. 

9 «Μακάριοι οι ειρηνοποιοί, γιατί αυτοί θα ονομαστούν γιοι του Θεού. 

10 «Μακάριοι εκείνοι που διώκονται για χάρη της δικαιοσύνης, γιατί δική τους είναι η βασιλεία των 

ουρανών. 

11 «Μακάριοι είστε όταν οι άλλοι σας υβρίζουν και σας διώκουν και λένε κάθε είδους κακία εναντίον σας 

ψευδώς για λογαριασμό μου. 12 Να χαίρεστε και να χαίρεστε, γιατί η ανταμοιβή σας είναι μεγάλη στον 

ουρανό, γιατί έτσι καταδίωξαν τους προφήτες που ήταν πριν από εσάς. (Ματθαίος 5:3-12) 

"Μπείτε από τη στενή πύλη. Γιατί η πύλη είναι πλατιά και η οδός εύκολη που οδηγεί στην καταστροφή, και 

όσοι μπαίνουν από αυτήν είναι πολλοί. 14 Διότι η πύλη είναι στενή και η οδός σκληρή που οδηγεί στη ζωή, 

και αυτοί που βρες ότι είναι λίγα». (Ματθαίος 7:13-14) 

«Δεν θα μπει στη βασιλεία των ουρανών καθένας που μου λέει «Κύριε, Κύριε», αλλά αυτός που κάνει το 

θέλημα του Πατέρα μου που είναι στους ουρανούς». (Ματθαίος 7:21) 

• Κάποιος πρέπει να γνωρίζει το θέλημα του Πατέρα για να μπορέσει να το κάνει. Ο Ιησούς είναι ο 

Λόγος και τον κήρυξε ενώ βρισκόταν στη γη, επομένως πρέπει κανείς να ερευνήσει τη διδασκαλία του 

Ιησού για να μάθει τον Λόγο του Πατέρα. 

«Έτσι, όποιος με αναγνωρίζει ενώπιον των ανθρώπων, θα το αναγνωρίσω και εγώ ενώπιον του Πατέρα μου 

που είναι στους ουρανούς, 33 αλλά όποιος αρνείται (αρνείται να αναγνωρίσει ότι ο Ιησούς είναι Θεός) ή 

εμένα ενώπιον των ανθρώπων, θα αρνηθώ και εγώ ενώπιον του Πατέρα μου που είναι στους ουρανούς. ” 

(Ματθαίος 10:32-33) 

"Αυτός που σπέρνει τον καλό σπόρο είναι ο Υιός του Ανθρώπου. 38 Το χωράφι είναι ο κόσμος, και ο καλός 

σπόρος είναι τα παιδιά της βασιλείας. Τα ζιζάνια είναι οι γιοι του κακού, 39 και ο εχθρός που τα έσπειρε είναι 

Ο διάβολος είναι το τέλος του αιώνα, και οι θεριστές είναι άγγελοι Και θα συγκεντρώσουν από το βασίλειό 

του όλες τις αιτίες της αμαρτίας και όλους τους παραβάτες, 42 και θα τους ρίξουν στο πύρινο καμίνι, 43 Τότε 

οι δίκαιοι θα λάμψουν σαν τον ήλιο τη βασιλεία του Πατέρα τους, αυτός που έχει αυτιά, ας ακούσει». 

(Ματθαίος 13:37-43) 
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«Τους απάντησε: Και γιατί παραβιάζετε την εντολή του Θεού για χάρη της παράδοσής σας;» (Ματθαίος 15:3-

4). 

«Ο Ιησούς του απάντησε: «Μακάριος είσαι, Σίμωνα Μπαρ-Ιωνά! Διότι δεν σου το αποκάλυψε αυτό από 

σάρκα και αίμα, αλλά ο Πατέρας μου που είναι στους ουρανούς. 18 Και σου λέω, εσύ είσαι ο Πέτρος, και σε 

αυτόν τον βράχο θα χτίζω την εκκλησία μου, και οι πύλες της κόλασης (Όχι η κόλαση, αλλά η ελληνική φυλή ο 

τόπος (κατάσταση) των αναχωρημένων ψυχών - (Biblesoft's New Exhaustive Strong's Numbers and 

Concordance) δεν θα υπερισχύσουν εναντίον της." (Ματθαίος 16:17-18) 

• Πέτρος(από την ελληνική λέξη Πέτρος που σημαίνει όνομα) δήλωσε από θεία έμπνευση ότι ο Ιησούς 

ήταν Θεός. Η ίδρυση της Βασιλείας και του Οίκου του Θεού. 

• Αυτός ο βράχος(από την ελληνική λέξη Petra που σημαίνει μάζα βράχου) είναι ένας βράχος 

θεμελίωσης. (Από το Ελληνικό Λεξικό του Thayer) 

«Αν κάποιος θέλει να με ακολουθήσει, ας αρνηθεί τον εαυτό του (δεν βάζει τον εαυτό του πρώτο) και ας 

σηκώσει τον σταυρό του και ας με ακολουθήσει. 25 Γιατί όποιος θέλει να σώσει τη ζωή του, θα τη χάσει, 

αλλά όποιος χάσει τη ζωή του για χάρη μου, θα τη βρει. 26 Γιατί τι θα ωφελήσει ένας άνθρωπος αν κερδίσει 

όλο τον κόσμο και χάσει τη ζωή του; Ή τι θα δώσει ένας άνθρωπος σε αντάλλαγμα για τη ζωή του; 27 Διότι ο 

Υιός του Ανθρώπου πρόκειται να έρθει με τους αγγέλους του στη δόξα του Πατέρα του, και τότε θα 

ανταποδώσει στον καθένα σύμφωνα με όσα έκανε. 28 Αλήθεια, σας λέω, υπάρχουν μερικοί που στέκονται 

εδώ που δεν θα γευτούν τον θάνατο μέχρι να δουν τον Υιό του Ανθρώπου να έρχεται στη βασιλεία του.» 

(Ματθαίος 16:24-28). 

• Του, το βασίλειο του Ιησού, όχι το βασίλειο του Δαβίδ. 

• Εφόσον αυτοί που άκουσαν είναι νεκροί, η Βασιλεία του Ιησού είναι τώρα παρούσα, 

«Δάσκαλε, τι καλό πρέπει να κάνω για να έχω αιώνια ζωή;» 17 Και εκείνος του είπε: «Γιατί με ρωτάς τι είναι 

καλό; Υπάρχει μόνο ένας που είναι καλός. Αν θέλεις να μπεις στη ζωή, φύλαξε τις εντολές.» 18 Εκείνος του 

είπε: «Ποιες;» Και ο Ιησούς είπε: «Μη φονεύσεις, δεν θα μοιχεύσεις, δεν θα κλέψεις, δεν θα δώσεις ψευδή 

μαρτυρία. 19 Τίμα τον πατέρα και τη μητέρα σου, και θα αγαπήσεις τον πλησίον σου όπως τον εαυτό σου.» 

20 Ο νεαρός του είπε: «Όλα αυτά τα κράτησα. Τι μου λείπει ακόμα;» 21 Ο Ιησούς του είπε: «Αν θέλεις να 

είσαι τέλειος, πήγαινε, πούλησε ό,τι έχεις και δώσε στους φτωχούς, και θα έχεις θησαυρό στον ουρανό. και 

έλα, ακολούθησέ με." 22 Όταν το άκουσε αυτό ο νεαρός, έφυγε λυπημένος, γιατί είχε πολλά υπάρχοντα. 

(Ματθαίος 19:16-22) 

• Αυτός ο νεαρός άνδρας πίστευε ότι μπορούσε να κερδίσει την αιώνια ζωή (αφού δήλωσε τι πρέπει να 

κάνω) «τι καλή πράξη πρέπει να κάνω για να έχω αιώνια ζωή;» Έφυγε δυσαρεστημένος καθώς 

προφανώς εξαρτιόταν από τον πλούτο του. 

 

"Τι νομίζεις; Ένας άντρας είχε δύο γιους. Και πήγε στον πρώτο και είπε: "Γιε μου, πήγαινε και δούλεψε στο 

αμπέλι σήμερα". 29 Και εκείνος απάντησε: «Δεν θέλω», αλλά μετά άλλαξε γνώμη και πήγε στον άλλο γιο και 

είπε: «Πάω, κύριε», αλλά δεν πήγε Ποιος από τους δύο έκανε το θέλημα του πατέρα του;» Είπαν: «Ο 

πρώτος». Ο Ιησούς τους είπε: «Αλήθεια, σας λέω, οι τελώνες και οι πόρνες πηγαίνουν στη βασιλεία του Θεού 

πριν από εσάς. 32 Διότι ο Ιωάννης ήρθε σε σας με τον δρόμο της δικαιοσύνης, και δεν τον πιστέψατε, αλλά 
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τον φόρο οι συλλέκτες και οι ιερόδουλες τον πίστεψαν και ακόμα κι όταν το είδες, δεν άλλαξες γνώμη και τον 

πίστεψες». (Ματθαίος 21:28-32) 

• Η συζήτηση δεν είναι υπακοή. Μετάνοια ακολουθούμενη από απόδοση είναι υπακοή. 

«Η βασιλεία των ουρανών μπορεί να παρομοιαστεί με έναν βασιλιά που έκανε γαμήλιο γλέντι για τον γιο 

του, 3 και έστειλε τους υπηρέτες του να καλέσουν όσους ήταν καλεσμένοι στο γαμήλιο γλέντι, αλλά δεν 

ήθελαν να έρθουν. 4 Έστειλε πάλι άλλους υπηρέτες, λέγοντας , «Πες σε όσους είναι καλεσμένοι, δες, 

ετοίμασα το δείπνο μου, τα βόδια μου και τα παχιά μου μοσχάρια σφαγιάστηκαν, και όλα είναι έτοιμα ελάτε 

στο γαμήλιο γλέντι». 5 Αλλά δεν έδωσαν σημασία και έφυγαν, ο ένας στο αγρόκτημά του, ο άλλος στην 

επιχείρησή του, 6 ενώ οι υπόλοιποι έπιασαν τους υπηρέτες του, τους φέρθηκαν ντροπιαστικά και τους 

σκότωσαν, 7 Ο βασιλιάς ήταν θυμωμένος, και έστειλε τα στρατεύματά του και τους κατέστρεψε Οι 

δολοφόνοι και έκαψαν την πόλη τους 8 Τότε είπε στους υπηρέτες του: «Το γαμήλιο γλέντι είναι έτοιμο, αλλά 

οι προσκεκλημένοι δεν ήταν άξιοι. 10 Και εκείνοι οι υπηρέτες βγήκαν στους δρόμους και μάζεψαν όλους 

όσους βρήκαν, κακούς και καλούς, έτσι η αίθουσα του γάμου γέμισε με καλεσμένους 11 «Όταν όμως ο 

βασιλιάς μπήκε να δει τους καλεσμένους δεν είχε νυφικό. 12 Και του είπε: «Φίλε, πώς μπήκες εδώ μέσα 

χωρίς νυφικό;» Και έμεινε άφωνος. 13 Τότε ο βασιλιάς είπε στους υπηρέτες: «Δέστε του χέρι και πόδι και 

ρίξτε τον στο σκοτάδι του εξωτερικού. Σε εκείνο το μέρος θα υπάρχει κλάμα και τρίξιμο των δοντιών ». 14 

Διότι πολλοί είναι καλεσμένοι, αλλά λίγοι εκλεκτοί» (Ματθαίος 22:2-14). 

• Σημείωση: Ο Βασιλιάς είναι ο Θεός, ο Υιός είναι ο Χριστός και οι Χριστιανοί είναι η Νύμφη του 

Χριστού. 

• Ο Ιησούς κήρυξε τα Καλά Νέα και έκανε θαύματα, συμπεριλαμβανομένης της ανάστασης νεκρών στη 

ζωή. Απόδειξη Ήταν Θεότητα σε ανθρώπινο σώμα. 

• Πολλοί Εβραίοι, ιδιαίτερα οι ηγέτες, απέρριψαν Αυτόν και το μήνυμά Του. 

• Ο Αμνός του Θεού του Ιησού, πρόσφερε το επίγειο σώμα Του στον Θεό ως τη μοναδική προσφορά 

αμαρτίας που άνοιξε την πόρτα της συγχώρεσης και της λύτρωσης σε όλους τους ανθρώπους. 

Περίληψη του Ευαγγελίου του Ματθαίου: 

Το κείμενο επικεντρώνεται στον Ιησού που κηρύσσει τα καλά νέα της βασιλείας του Θεού στη Γαλιλαία, 

όπως καταγράφονται στα ευαγγέλια του Ματθαίου, του Μάρκου, του Λουκά και του Ιωάννη. Δίδασκε σε 

συναγωγές και παρέδωσε μήνυμα ελπίδας και σωτηρίας. Ο Ιησούς δίδαξε επίσης για τις ευλογίες που 

περιμένουν όσους ακολουθούν τις εντολές του Θεού και τις συνέπειες για εκείνους που δεν τις 

ακολουθούν. Μίλησε για τη σημασία του να τον αναγνωρίζεις ενώπιον των άλλων και να τον ακολουθείς, 

ακόμα κι αν αυτό απαιτεί θυσία κοσμικών αγαθών. Ο Ιησούς τόνισε την ανάγκη να ακολουθήσουμε το 

θέλημα του Θεού και προειδοποίησε να μην ακολουθούμε ανθρώπινες παραδόσεις που έρχονται σε 

αντίθεση με αυτό. Δήλωσε ότι η ομολογία του Πέτρου για τη θεότητά του ήταν το θεμέλιο της εκκλησίας 

του και προέβλεψε τη δεύτερη έλευση Του για να κρίνει τους πάντες σύμφωνα με τις πράξεις τους. 

 

Σημάδι 

«Και σηκώνοντας πολύ νωρίς το πρωί, ενώ ήταν ακόμη σκοτάδι, έφυγε και βγήκε σε ένα έρημο μέρος, και 

εκεί προσευχήθηκε. 36 Και ο Σίμων και όσοι ήταν μαζί του τον αναζήτησαν, 37 και τον βρήκαν και του είπαν: 



14 
 

«Όλοι σε ψάχνουν». 38 Και τους είπε: «Ας πάμε στις διπλανές πόλεις, για να κηρύξω κι εκεί, γιατί γι’ αυτό 

βγήκα». 39 Και περνούσε σε όλη τη Γαλιλαία, κηρύττοντας στις συναγωγές τους και εκδιώκοντας δαίμονες». 

(Μάρκος 1:35-39) 

• Ο Ιησούς ήθελε πολλούς να ευλογηθούν ακούγοντας τα Καλά Νέα ότι η Βασιλεία των Ουρανών ήταν 

κοντά. 

«Και όταν δεν μπόρεσαν να τον πλησιάσουν εξαιτίας του πλήθους, αφαίρεσαν τη στέγη από πάνω του, και 

αφού άνοιξαν ένα άνοιγμα, κατέβασαν το κρεβάτι στο οποίο ήταν ξαπλωμένος ο παράλυτος. 5 Και όταν ο 

Ιησούς είδε την πίστη τους, είπε στον παράλυτο: «Γιέ μου, οι αμαρτίες σου συγχωρούνται». (Μάρκος 2:4-5) 

• Οι πράξεις τους έδειξαν την πίστη και την πίστη τους. 

«Γιατί τρώει με εφοριακούς και αμαρτωλούς;». 17 Και όταν το άκουσε ο Ιησούς, τους είπε: «Οι καλά δεν 

έχουν ανάγκη από γιατρό, αλλά αυτοί που είναι άρρωστοι· δεν ήρθα για να καλέσω τους δίκαιους, αλλά τους 

αμαρτωλούς». (Μάρκος 2:16-17) 

• Όσοι πιστεύουν ότι είναι δίκαιοι και χωρίς αμαρτία πιστεύουν ότι δεν χρειάζονται συγχώρεση. 

«Και οι γραμματείς που κατέβηκαν από την Ιερουσαλήμ έλεγαν: «Είναι κυριευμένος από τον Βελζεβούλ» και 

«διώχνει τους δαίμονες με τον άρχοντα των δαιμόνων». (Μάρκος 3:22) 

«Και όταν ο Ιησούς βγήκε από το πλοίο, αμέσως τον συνάντησε από τους τάφους ένας άνθρωπος με 

ακάθαρτο πνεύμα. 3 Έμενε ανάμεσα στους τάφους. Και κανείς δεν μπορούσε πια να τον δέσει, ούτε καν με 

αλυσίδα, 4 γιατί τον έδεσαν συχνά με δεσμά και αλυσίδες, αλλά έστριψε τις αλυσίδες και έσπασε τα δεσμά. 

Κανείς δεν είχε τη δύναμη να τον υποτάξει. 5 Νύχτα και μέρα ανάμεσα στους τάφους και στα βουνά, πάντα 

φώναζε και μωλωπιζόταν με πέτρες. 6 Και όταν είδε τον Ιησού από μακριά, έτρεξε και έπεσε μπροστά του. 7 

Και φώναξε με δυνατή φωνή, είπε: «Τι σχέση έχεις με μένα, Ιησού, Υιέ του Υψίστου Θεού;» (Μάρκος 5:2-7). 

«Και κάλεσε τους δώδεκα και άρχισε να τους στέλνει δύο δύο, και τους έδωσε εξουσία πάνω στα ακάθαρτα 

πνεύματα. 8 Τους πρόσταξε να μην πάρουν τίποτα για το ταξίδι τους εκτός από ένα ραβδί—ούτε ψωμί, ούτε 

τσάντα, ούτε χρήματα στη ζώνη τους— 9 αλλά να φορέσουν σανδάλια και να μην φορέσουν δύο χιτώνες. 10 

Και τους είπε: Όποτε μπείτε σε ένα σπίτι, να μείνετε εκεί μέχρι να φύγετε από εκεί. τα πόδια σου ως 

μαρτυρία εναντίον τους». (Μάρκος 6:7-12) 

«Και οι Φαρισαίοι και οι γραμματείς τον ρώτησαν: Γιατί οι μαθητές σου δεν περπατούν σύμφωνα με την 

παράδοση των πρεσβυτέρων, αλλά τρώνε με μολυσμένα χέρια;» 6 Και εκείνος τους είπε: «Καλά ο Ησαΐας 

προφήτευσε για εσάς τους υποκριτές. είναι γραμμένο, 

«Αυτός ο λαός με τιμά με τα χείλη του, αλλά η καρδιά του είναι μακριά μου. 7 Μάταια με 

λατρεύουν, διδάσκοντας ως δόγματα τις εντολές των ανθρώπων». 8 Αφήνετε την εντολή του Θεού 

και κρατάτε την παράδοση των ανθρώπων.» (Μάρκος 7:5-8). 

«Και ήρθαν στην Καπερναούμ. Και όταν ήταν στο σπίτι τους ρώτησε: «Τι συζητούσατε στο δρόμο;». 34 

Εκείνοι όμως έμειναν σιωπηλοί, γιατί στο δρόμο είχαν λογομαχήσει μεταξύ τους για το ποιος ήταν ο 

μεγαλύτερος. 35 Και κάθισε και κάλεσε τους δώδεκα. Και τους είπε: «Αν κάποιος θέλει να είναι πρώτος, 

πρέπει να είναι τελευταίος όλων και υπηρέτης όλων». 36 Και πήρε ένα παιδί και το έβαλε ανάμεσά τους, και 
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παίρνοντάς το στην αγκαλιά του, τους είπε: 37 «Όποιος δέχεται ένα τέτοιο παιδί στο όνομά μου, με δέχεται 

και όποιος με δέχεται, δεν δέχεται εμένα αλλά αυτόν. ποιος με έστειλε». (Μάρκος 9:33-37) 

• Υπερηφάνεια για τον εαυτό, οι ήττες θα νικήσουν το έργο ενός «υπηρέτη». 

«Πόσο δύσκολο θα είναι για όσους έχουν πλούτη να μπουν στη βασιλεία του Θεού!». 24 Και οι μαθητές 

έμειναν κατάπληκτοι με τα λόγια του. Αλλά ο Ιησούς τους είπε πάλι: «Παιδιά, πόσο δύσκολο είναι να μπει 

κανείς στη βασιλεία του Θεού! 26 Και έμειναν πολύ έκπληκτοι και του είπαν: «Τότε ποιος μπορεί να σωθεί;» 

27 Ο Ιησούς τους κοίταξε και είπε: «Με τον άνθρωπο είναι αδύνατο, αλλά όχι για τον Θεό· γιατί όλα είναι 

δυνατά για τον Θεό». (Μάρκος 10:23-28) 

• Ο πλούτος κάποιου δεν παρέχει συγχώρεση. 

«Ο Ιησούς είπε: Αλήθεια, σας λέω, δεν υπάρχει κανείς που να έχει αφήσει σπίτι ή αδέρφια ή αδελφές ή 

μητέρα ή πατέρα ή παιδιά ή γη για χάρη μου και για το ευαγγέλιο, 30 που δεν θα λάβει εκατονταπλάσια 

τώρα αυτή τη φορά, σπίτια και αδέρφια και αδερφές και μητέρες και παιδιά και γη, με διωγμούς, και στον 

μέλλοντα αιώνια ζωή. 31 Πολλοί όμως πρώτοι θα είναι τελευταίοι, και οι τελευταίοι πρώτοι»» (Μάρκος 

10:29-31). 

• Κάποιος πρέπει να αποφασίσει αν η οικογένεια είναι πιο σημαντική από τον Χριστό και τη συγχώρεση 

«Και ο Ιησούς τους απάντησε: «Έχετε πίστη στον Θεό. 23 Αλήθεια, σας λέω, όποιος λέει σε αυτό το βουνό: 

«Σήκω και ρίχτηκε στη θάλασσα», και δεν αμφιβάλλει στην καρδιά του, αλλά πιστεύει ότι λέει, θα γίνει γι' 

αυτόν, 24 Γι' αυτό σας λέω, ό,τι ζητήσετε στην προσευχή, πιστέψτε ότι το λάβατε, και θα είναι δικό σας, 25 

και όποτε σταθείτε να προσεύχεστε, συγχωρήστε οτιδήποτε εναντίον κανενός, για να σας συγχωρήσει και ο 

Πατέρας σας που είναι στους ουρανούς τα παραπτώματά σας». (Μάρκος 11:22-25) 

• Προσευχόμαστε να αφαιρεθεί ένα βουνό στη ζωή μας; 

«Ποια εντολή είναι η πιο σημαντική από όλες;» 29 Ο Ιησούς απάντησε: «Η πιο σημαντική είναι: Άκου, Ισραήλ: 

Ο Κύριος ο Θεός μας, ο Κύριος είναι ένας. 30 Και θα αγαπήσεις τον Κύριο τον Θεό σου με όλη σου την καρδιά 

και με όλη σου την ψυχή και με όλο το μυαλό σου και με όλη σου τη δύναμή σου». 31 Το δεύτερο είναι το 

εξής: «Θα αγαπάς τον πλησίον σου όπως τον εαυτό σου». Δεν υπάρχει άλλη εντολή μεγαλύτερη από αυτές." 

32 Και ο γραμματέας του είπε: "Έχεις δίκιο, Δάσκαλε. Είπατε αληθινά ότι είναι ένας, και δεν υπάρχει άλλος 

εκτός από αυτόν. 33 Και το να τον αγαπάς με όλη την καρδιά και με όλη τη διάνοια και με όλη τη δύναμη, και 

να αγαπάς τον πλησίον σου όπως τον εαυτό σου, είναι πολύ περισσότερο από όλα τα ολοκαυτώματα και τις 

θυσίες.» 34 Και όταν ο Ιησούς είδε ότι απάντησε με σοφία, του είπε: «Δεν είσαι μακριά από τη βασιλεία του 

Θεού και μετά από αυτό κανείς δεν τόλμησε να του κάνει άλλες ερωτήσεις». (Μάρκος 12:28-34) 

• Όχι μακριά από το Βασίλειο δεν είναι το ίδιο όπως στο Βασίλειο. 

«Αλλά να προσέχετε· γιατί θα σας παραδώσουν στα συμβούλια, και θα ξυλοκοπηθείτε στις συναγωγές, και 

θα σταθείτε ενώπιον κυβερνητών και βασιλιάδων για χάρη μου, για να μαρτυρήσετε ενώπιόν τους. 10 Και το 

ευαγγέλιο πρέπει πρώτα να κηρυχτεί σε όλα τα έθνη 11 Και όταν σας φέρουν σε δίκη και σας παραδώσουν, 

μην ανησυχείτε εκ των προτέρων τι θα πείτε, αλλά πείτε ό,τι σας δίνεται εκείνη την ώρα, γιατί δεν είστε εσείς 

που μιλάτε, αλλά το Άγιο Πνεύμα. 12 Και ο αδερφός θα παραδώσει τον αδερφό του, και ο πατέρας το παιδί 
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του, και τα παιδιά θα τους θανατώσουν, 13 Και θα είστε μισημένοι από όλους για χάρη του ονόματός μου το 

τέλος θα σωθεί." (Μάρκος 13:9-13) 

Περίληψη του Ευαγγελίου του Μάρκου: 

Αυτό το κείμενο υπογραμμίζει τις ενέργειες και τις διδασκαλίες του Ιησού Χριστού όπως καταγράφονται 

από τον Μάρκο στη Βίβλο. Ο Ιησούς κήρυξε τα Καλά Νέα ότι η Βασιλεία των Ουρανών ήταν κοντά και 

ήθελε να την ακούσουν πολλοί άνθρωποι. Συγχώρεσε τις αμαρτίες ενός παράλυτου λόγω της πίστης και 

της πίστης του σε Αυτόν. Ο Ιησούς συνδέθηκε με αμαρτωλούς και φοροεισπράκτορες, δηλώνοντας ότι 

ήρθε για τους αμαρτωλούς, όχι για τους δίκαιους. Επίσης επέκρινε τους Φαρισαίους ότι άφησαν τις 

εντολές του Θεού να ακολουθήσουν τις ανθρώπινες παραδόσεις. Ο Ιησούς έστειλε τους μαθητές του να 

κηρύξουν και τους έδωσε εξουσία πάνω στα ακάθαρτα πνεύματα. Τους υπενθύμισε ότι η υπερηφάνεια για 

τον εαυτό του νικά τη δουλειά του υπηρέτη. Ο Ιησούς δήλωσε επίσης ότι ο πλούτος δεν παρέχει 

συγχώρεση και ότι είναι δύσκολο για όσους έχουν πλούτη να εισέλθουν στη Βασιλεία του Θεού. Ωστόσο, 

όλα είναι δυνατά με τον Θεό. 

 

Λουκ 

«Εκείνος (ο Ιησούς) πήγε στη συναγωγή την ημέρα του Σαββάτου και σηκώθηκε να διαβάσει. 17 Και του 

δόθηκε ο ρόλος του προφήτη Ησαΐα. Ξετύλιξε τον ειλητάριο και βρήκε το μέρος όπου ήταν γραμμένο: «18 

«Το Πνεύμα του Κυρίου είναι επάνω μου, γιατί με έχρισε να διακηρύξω καλά νέα στους φτωχούς. Με έστειλε 

να διακηρύξω ελευθερία στους αιχμαλώτους και να αναρρώνω την όραση στους τυφλούς, για να 

ελευθερώσει τους καταπιεσμένους, 19 για να κηρύξει το έτος της εύνοιας του Κυρίου». 20 Και τύλιξε τον 

κύλινδρο και τον έδωσε πίσω στον υπάλληλο, και τα μάτια όλων στη συναγωγή ήταν καρφωμένα πάνω του 

21 Και άρχισε να τους λέει: «Σήμερα εκπληρώθηκε αυτή η Γραφή Λουκάς 4:16-22 

Ο Λόγος του Θεού προς τα Έθνηέχει «Το Πνεύμα του Κυρίου είναι μαζί μου. Με έχρισε για να πω τα 

καλά νέα στους φτωχούς. Με έστειλε να αναγγείλω τη συγχώρεση στους αιχμαλώτους της αμαρτίας 

και την αποκατάσταση της όρασης στους τυφλούς, να συγχωρήσω αυτούς που συντρίφθηκαν από την 

αμαρτία, 19 να αναγγείλω το έτος της εύνοιας του Κυρίου». 

• Αυτή η μετάφραση δείχνει ότι ο σκοπός του Ιησού ήταν να συγχωρήσει τις αμαρτίες με τη θυσία Του. 

Κάνοντας αυτό έκανε θαύματα θεραπείας. Επομένως, τα Καλά Νέα ήταν η συγχώρεση της αμαρτίας 

που επέτρεπε τη λύτρωση. 

 

«Ο λαός τον αναζήτησε και ήρθε κοντά του, και θα τον εμπόδιζε να τους αφήσει, 43 αλλά εκείνος τους 

είπε: «Πρέπει να κηρύξω τα καλά νέα της βασιλείας του Θεού και στις άλλες πόλεις· γιατί με έστειλαν 

αυτόν τον σκοπό». (Λουκάς 4:42-43) 

«Μακάριοι είστε όταν σας μισούν οι άνθρωποι και όταν σας αποκλείουν και σας υβρίζουν και απορρίπτουν 

το όνομά σας ως κακό, εξαιτίας του Υιού του Ανθρώπου! Χαίρετε εκείνη την ημέρα, και πηδήξτε από χαρά, 

γιατί ιδού, η ανταμοιβή σας είναι μεγάλη στον ουρανό. γιατί έτσι έκαναν οι πατέρες τους στους προφήτες». 

(Λουκάς 6:22-23) 
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• Η έγκριση στον άνθρωπο είναι γήινη και άχρηστη και τίποτα σε σύγκριση με την επιδοκιμασία του 

Θεού. 

«Πήγαινε και πες στον Ιωάννη αυτά που είδες και άκουσες: οι τυφλοί βλέπουν, οι κουτσοί περπατούν, οι 

λεπροί καθαρίζονται και οι κουφοί ακούνε, οι νεκροί ανασταίνουν, οι φτωχοί τους κηρύττουν καλά νέα. 23 

Και ευλογημένος αυτός που δεν προσβάλλεται από εμένα». (Λουκάς 7:22-23) 

«Σύντομα μετά πέρασε μέσα από πόλεις και χωριά, κηρύσσοντας και φέρνοντας τα καλά νέα της βασιλείας 

του Θεού». (Λουκάς 8:1) 

«Ένας Σπορέας βγήκε να σπείρει το σπόρο του». … «Τώρα η παραβολή είναι αυτή: Ο σπόρος είναι ο λόγος 

του Θεού. 12 Αυτοί στο μονοπάτι είναι εκείνοι που άκουσαν. Τότε έρχεται ο διάβολος και αφαιρεί τον λόγο 

από την καρδιά τους, για να μην πιστέψουν και να σωθούν. 13 Και αυτοί που βρίσκονται στο βράχο είναι 

εκείνοι που, όταν ακούν τον λόγο, τον δέχονται με χαρά. Αλλά αυτά δεν έχουν ρίζα. πιστεύουν για λίγο, και 

σε ώρα δοκιμής πέφτουν μακριά. 14 Και όσο για ό,τι έπεσε ανάμεσα στα αγκάθια, είναι εκείνοι που ακούν, 

αλλά καθώς προχωρούν στο δρόμο τους πνίγονται από τις μέριμνες και τα πλούτη και τις απολαύσεις της 

ζωής, και ο καρπός τους δεν ωριμάζει. 15 Όσο για εκείνο στο καλό χώμα, είναι εκείνοι που, ακούγοντας τον 

λόγο, τον κρατούν σταθερά με τίμια και καλή καρδιά και καρποφορούν με υπομονή». (Λουκάς 8:8:5 … 11-15) 

• Οι Σπορείς του Ευαγγελίου δεν πρέπει να αποκλείουν κανέναν, ειδικά τους αναζητητές. 

«Θα σε ακολουθήσω όπου κι αν πας.» 58 Και ο Ιησούς του είπε: «Οι αλεπούδες έχουν τρύπες και τα πουλιά 

του ουρανού έχουν φωλιές, αλλά ο Υιός του Ανθρώπου δεν έχει πού να βάλει το κεφάλι του.» 59 Σε άλλον 

είπε: Ακολούθησέ με.» Εκείνος όμως είπε: «Κύριε, άσε με πρώτα να πάω να θάψω τον πατέρα μου (περίμενε 

να πεθάνει).» 60 Και ο Ιησούς του είπε: «Άφησε τους νεκρούς να θάψουν τους δικούς τους νεκρούς. Όσο για 

εσένα, πήγαινε και κήρυξε τη βασιλεία του Θεού.» 61 Ένας άλλος είπε: «Θα σε ακολουθήσω, Κύριε, αλλά άσε 

με πρώτα να αποχαιρετήσω όσους είναι στο σπίτι μου.» 62 Ο Ιησούς του είπε: «Κανένας βάζει το χέρι του 

«Και τους είπε: «Προσέχετε και προσέχετε από κάθε πλεονεξία, γιατί η ζωή κάποιου δεν συνίσταται στην 

αφθονία των υπαρχόντων του». (Λουκάς 12:15-16) 

«Και μην αναζητάτε τι θα φάτε και τι θα πιείτε, ούτε να ανησυχείτε. 30 Διότι όλα τα έθνη του κόσμου ζητούν 

αυτά τα πράγματα, και ο Πατέρας σας γνωρίζει ότι τα χρειάζεστε. 31 Αντίθετα, αναζητήστε τη βασιλεία του, 

και αυτά θα σας προστεθούν. 32 «Μη φοβάσαι, μικρό ποίμνιο, γιατί είναι ευχαρίστηση του Πατέρα σου να 

σου δώσει τη βασιλεία. 33 Πουλήστε τα υπάρχοντά σας και δώστε στους απόρους. Προμηθευτείτε τους 

εαυτούς σας με σακιά που δεν γερνούν, με έναν θησαυρό στους ουρανούς που να μην παραλείπεις, όπου 

κανένας κλέφτης δεν πλησιάζει και κανένας σκόρος δεν καταστρέφει, 34 Διότι όπου είναι ο θησαυρός σου, 

εκεί θα είναι και η καρδιά σου». (Λουκάς 12:29-34) 

• Τα γήινα υπάρχοντα δεν μπορούν να προσφέρουν αιώνιες απολαύσεις. 

«Κύριε, θα είναι λίγοι αυτοί που θα σωθούν;» Και τους είπε: 24 «Προσπαθήστε να μπείτε από τη στενή 

πόρτα. Για πολλούς, σας λέω, θα επιδιώξουν να μπουν και δεν θα μπορέσουν. 25 Όταν ο κύριος του σπιτιού 

σηκωθεί και κλείσει την πόρτα, και αρχίσετε να στέκεστε έξω και να χτυπάτε την πόρτα λέγοντας: «Κύριε, 

άνοιξέ μας», τότε θα σου απαντήσει: «Δεν ξέρω πού από κατάγεσαι.» (Λουκάς 13:23-25) 

• Πολλοί που αναζητούν δεν είναι διατεθειμένοι να δεσμευτούν. 
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«Όταν ένας από εκείνους που είχαν καθίσει μαζί του στο τραπέζι άκουσε αυτά τα πράγματα, του είπε: 

Ευλογημένος είναι καθένας που θα φάει ψωμί στη βασιλεία του Θεού! 16 Εκείνος όμως του είπε: Κάποτε 

ένας άντρας έκανε μεγάλο συμπόσιο και κάλεσε πολλούς. 17 Και την ώρα του συμποσίου έστειλε τον 

υπηρέτη του να πει στους προσκεκλημένους: Ελάτε, γιατί όλα είναι τώρα έτοιμα. 18 Αλλά όλοι άρχισαν να 

δικαιολογούνται. Ο πρώτος του είπε: Αγόρασα ένα χωράφι και πρέπει να βγω να το δω. Σας παρακαλώ να με 

συγχωρέσετε». 19 Και άλλος είπε: Αγόρασα πέντε ζυγούς βόδια και πάω να τα εξετάσω. Σας παρακαλώ να με 

συγχωρέσετε». 20 Και ένας άλλος είπε: «Έχω παντρευτεί γυναίκα, και επομένως δεν μπορώ να έρθω». 21 

Ήρθε λοιπόν ο υπηρέτης και είπε αυτά στον κύριό του. Τότε ο κύριος του σπιτιού θύμωσε και είπε στον 

υπηρέτη του: Βγες γρήγορα στους δρόμους και στα σοκάκια της πόλης και φέρε μέσα φτωχούς και 

ανάπηρους και τυφλούς και κουτούς. 22 Και ο υπηρέτης είπε: «Κύριε, αυτό που διέταξες έγινε, και υπάρχει 

ακόμη χώρος». 23 Και ο κύριος είπε στον υπηρέτη: Βγες στους δρόμους και στους φράχτες και ανάγκασε 

τους ανθρώπους να μπουν μέσα, για να γεμίσει το σπίτι μου. 24 Διότι σας λέω, κανείς από τους 

προσκεκλημένους δεν θα γευτεί το συμπόσιό μου» (Λουκάς 14:15-24). 

Ένας μικρός γιος ζήτησε την κληρονομιά του ΤΩΡΑ και του την έδωσε ο πατέρας του. Αλλά το ξόδεψε ανόητα. 

«Όταν όμως συνήλθε, είπε: Πόσοι από τους μισθωτούς του πατέρα μου έχουν περισσότερο από αρκετό 

ψωμί, αλλά εγώ χάνω εδώ από την πείνα! 18 Θα σηκωθώ και θα πάω στον πατέρα μου, και θα του πω: 

Πατέρα, αμάρτησα κατά του ουρανού και ενώπιόν σου. 19 Δεν είμαι πια άξιος να λέγομαι γιος σου. Φέρσου 

με σαν έναν από τους μισθωτούς σου.» 20 Και σηκώθηκε και ήρθε στον πατέρα του. Αλλά ενώ ήταν ακόμα 

πολύ μακριά, ο πατέρας του τον είδε και ένιωσε συμπόνια, και έτρεξε, τον αγκάλιασε και τον φίλησε. 21 Και 

τον φίλησε. ο γιος του είπε: «Πατέρα, αμάρτησα εναντίον του ουρανού και δεν είμαι πια άξιος να λέγομαι 

γιος σου». 22 Αλλά ο πατέρας είπε στους υπηρέτες του: «Φέρτε γρήγορα το καλύτερο ρούχο, και βάλτε του 

ένα δαχτυλίδι στο χέρι του και παπούτσια στα πόδια του, 23 Και φέρτε το παχυνόμενο μοσχάρι, και ας το 

φάμε και γιόρτασε. (Λουκάς 15:17-24) 

• Όλα τα παιδιά του Θεού (οι άνθρωποι) έχουν αμαρτήσει ανόητα. Αν αλλάξουμε τον τρόπο σκέψης και 

δράσης μας και επιστρέψουμε στον Θεό, Αυτός θα συγχωρήσει. 

Και είπε στους μαθητές του: «Οι πειρασμοί για την αμαρτία είναι βέβαιοι ότι θα έρθουν, αλλά αλίμονο σε 

αυτόν μέσω του οποίου έρχονται! ότι θα έπρεπε να κάνει ένα από αυτά τα μικρά να αμαρτήσει. 

• Το να κάνεις κάποιον να αμαρτήσει μπορεί να φέρει αιώνια καταστροφή. 

Προσοχή στον εαυτό σας! Αν ο αδερφός σου αμαρτήσει, επίπλησέ τον, και αν μετανοήσει, συγχώρεσε τον, 4 

και αν σου αμαρτήσει επτά φορές τη μέρα, και γυρίσει σε σένα εφτά φορές, λέγοντας: «Μετανοώ», πρέπει 

να τον συγχωρήσεις». Λουκάς 17:1-4) 

«Του έφερναν ακόμη και νήπια για να τα αγγίξει. Και όταν το είδαν οι μαθητές, τους επέπληξαν. 16 Αλλά ο 

Ιησούς τους κάλεσε κοντά του, λέγοντας: «Αφήστε τα παιδιά να έρθουν σε μένα και μην τα εμποδίζετε, γιατί 

σε τέτοια ανήκει η βασιλεία του Θεού. 17 Αλήθεια, σας λέω, όποιος δεν δέχεται τη βασιλεία του Θεού όπως 

ένα παιδί δεν θα μπει σε αυτό». (Λουκάς 18:15-17) 

• Ένα μικρό παιδί δίνει εμπιστοσύνη χωρίς επιφύλαξη. 

«Και ενώ κάποιοι μιλούσαν για τον ναό, πώς ήταν στολισμένος με ευγενείς πέτρες και προσφορές, είπε: 6 

«Όσο για αυτά που βλέπετε, θα έρθουν μέρες που δεν θα μείνει εδώ η μια πέτρα στην άλλη που θα να μην 
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πεταχτεί κάτω». 7 Και τον ρώτησαν: «Δάσκαλε, πότε θα γίνουν αυτά, και ποιο θα είναι το σημάδι όταν 

πρόκειται να γίνουν αυτά;» 8 Και είπε: Προσέξτε να μην παρασυρθείτε· γιατί πολλοί θα έρθουν στο όνομά 

μου, λέγοντας: Εγώ είμαι αυτός! και, 'Η ώρα είναι κοντά!' Μην τους κυνηγάς 9 Και όταν ακούσεις για 

πολέμους και αναταραχές, μην τρομάζεις, γιατί αυτά πρέπει πρώτα να γίνουν, αλλά το τέλος δεν θα είναι 

αμέσως». (Λουκάς 21:5-9) 

• Ο ναός ήταν το κέντρο του Ιουδαϊσμού. Όλα τα αρχεία της γενεαλογίας για τους Λευίτες φυλάσσονταν 

εδώ για να μάθουμε ποιος θα έπρεπε να είναι ο Αρχιερέας. Μέσα σε λίγα χρόνια ο απόγονος του 

Δαβίδ, ο Ιησούς από τη Ναζαρέτ-Χριστός ο Υιός του Θεού, θα ιδρύσει το βασίλειο ΤΟΥ (Η Εκκλησία 

Του), πιθανώς 4 ή 5 δεκαετίες αργότερα (76 μ.Χ.) ο Ναός και η Ιερουσαλήμ θα καταστραφούν 

ολοσχερώς. 

• «Τους είπε μια παραβολή: «Κοιτάξτε τη συκιά και όλα τα δέντρα. 30 Μόλις βγουν σε φύλλα, βλέπετε 

μόνοι σας και ξέρετε ότι το καλοκαίρι είναι ήδη κοντά. 31 Έτσι επίσης, όταν δείτε αυτά Τα πράγματα 

που συμβαίνουν, ξέρετε ότι η βασιλεία του Θεού είναι κοντά. ” (Λουκάς 21:29-33) 

Περίληψη του Ευαγγελίου του Λουκά: 

Αυτά τα αποσπάσματα από το Ευαγγέλιο του Λουκά τονίζουν μερικές από τις διδασκαλίες του Ιησού και 

τις πράξεις του κατά τη διάρκεια της διακονίας του. Ο Ιησούς κήρυξε τα καλά νέα της βασιλείας του Θεού 

και έκανε θαύματα για να βοηθήσει όσους ήταν άρρωστοι ή καταπιεσμένοι. Πίστευε ότι η επιδοκιμασία 

του Θεού ήταν πιο σημαντική από την επιδοκιμασία των ανθρώπων και παρότρυνε τους οπαδούς του να 

αναζητήσουν τη βασιλεία του Θεού και όχι τα επίγεια υπάρχοντα. 

Ωστόσο, ο Ιησούς αντιμετώπισε επίσης εναντίωση από ορισμένους θρησκευτικούς ηγέτες που τον 

κατηγόρησαν ότι χρησιμοποιούσε δαιμονικές δυνάμεις για να κάνει θαύματα. Προειδοποίησε τους 

οπαδούς του να είναι σε εγρήγορση ενάντια στην απληστία και να αγωνίζονται να μπουν στη στενή πόρτα 

της σωτηρίας. 

Τα εδάφια δείχνουν επίσης τη σημασία της δέσμευσης και της επιμονής στο να ακολουθούμε τον Ιησού, 

καθώς και την ανάγκη να μοιραζόμαστε τα καλά νέα με άλλους. Ο Ιησούς πίστευε ότι ο καθένας 

μπορούσε να λάβει σωτηρία, ανεξάρτητα από το υπόβαθρο ή την κατάστασή του, και καλωσόριζε όλους 

τους αναζητητές να έρθουν και να τον ακολουθήσουν. 

Γιάννης 

«Στην αρχή ήταν ο Λόγος, και ο Λόγος ήταν με τον Θεό, και ο Λόγος ήταν Θεός. 2 Ήταν στην αρχή με τον Θεό. 

3 Όλα έγιναν μέσω αυτού, και χωρίς αυτόν δεν έγινε τίποτα που έγινε. 4 Μέσα του ήταν η ζωή, και η ζωή 

ήταν το φως των ανθρώπων. 5 Το φως λάμπει στο σκοτάδι, και το σκοτάδι δεν το έχει νικήσει». (Ιωάννης 1:1-

5) 

• Ο Ιησούς είναι ο Λόγος. Το μήνυμά του για συγχώρεση είναι κοντά. 

«Ήταν στον κόσμο, και ο κόσμος έγινε μέσω αυτού, αλλά ο κόσμος δεν τον γνώρισε. Ήρθε στους δικούς του 

και οι δικοί του δεν τον δέχτηκαν. 12 Αλλά σε όλους όσους τον δέχτηκαν, που πίστεψαν στο όνομά του, 

έδωσε το δικαίωμα να γίνουν παιδιά του Θεού, 13 που γεννήθηκαν, όχι από αίμα ούτε από θέλημα σάρκας 

ούτε από θέλημα ανθρώπου, αλλά από τον Θεό. .» (Ιωάννης 1:10-13) 
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• Είναι πιο σημαντικό να σημειωθεί ότι ο Ιησούς δεν συγχώρησε σε όλους τις αμαρτίες τους. Δίνει μόνο 

το δικαίωμα να συγχωρούνται οι αμαρτίες, όχι να συγχωρεί όλους. 

«Την άλλη μέρα είδε τον Ιησού να έρχεται προς το μέρος του και είπε: «Ιδού, ο Αμνός του Θεού, που παίρνει 

την αμαρτία του κόσμου!» (Ιωάννης 1:29-30) 

• Ο Αμνός του Θεού, ο Ιησούς, είναι η πηγή που πρέπει να αναζητήσει κανείς για να καθαριστεί από την 

αμαρτία. 

«Αλήθεια, αλήθεια, σας λέω, αν κανείς δεν αναγεννηθεί, δεν μπορεί να δει τη βασιλεία του Θεού». 4 Ο 

Νικόδημος του είπε: Πώς μπορεί να γεννηθεί ο άνθρωπος όταν είναι γέροντας; Μπορεί να μπει για δεύτερη 

φορά στην κοιλιά της μητέρας του και να γεννηθεί; 5 Ο Ιησούς απάντησε: «Αλήθεια, αλήθεια, σας λέω, αν 

κάποιος δεν γεννηθεί από νερό και Πνεύμα, δεν μπορεί να μπει στη βασιλεία του Θεού». (Ιωάννης 3:3-6) 

• Η γέννηση απαιτεί ένωση. Για να γεννηθεί κανείς από νερό και πνεύμα απαιτεί ένωση ανθρώπου και 

Θεού. Αυτό γίνεται με το βάπτισμα στο αίμα του Χριστού. 

«Όπως ο Μωυσής σήκωσε το φίδι στην έρημο, έτσι πρέπει να υψωθεί και ο Υιός του Ανθρώπου, 15 ώστε 

όποιος πιστεύει σε αυτόν να έχει αιώνια ζωή». (Ιωάννης 3:14-15) 

«Αλήθεια, αλήθεια, σας λέω, όποιος ακούει τον λόγο μου και πιστεύει (η ελληνική λέξη pistero σημαίνει 

δεσμεύομαι ή εμπιστεύομαι) αυτόν που με έστειλε έχει αιώνια ζωή. Δεν έρχεται σε κρίση, αλλά πέρασε από 

τον θάνατο στη ζωή». (Ιωάννης 5:24) 

«Δεν έχετε τον λόγο του να μένει μέσα σας, γιατί δεν πιστεύετε αυτόν που έστειλε. 39 Ερευνάτε τις Γραφές 

γιατί νομίζετε ότι μέσα σε αυτές έχετε αιώνια ζωή. και αυτοί είναι που δίνουν μαρτυρία για μένα, 40 αλλά 

αρνείστε να έρθετε σε μένα για να έχετε ζωή». (Ιωάννης 5:38-40) 

• Οι Γραφές δεν δίνουν ζωή. Ο Χριστός είναι αυτός που δίνει ζωή και πρέπει να κατοικεί στην εσωτερική 

σας ύπαρξη. 

«Όποιος τρέφεται με (κάποιες εκδοχές τρώει) τη σάρκα μου και πίνει το αίμα μου, μένει μέσα μου και εγώ 

μέσα σε αυτόν. 57 Όπως με έστειλε ο ζωντανός Πατέρας, και εγώ ζω χάρη στον Πατέρα, έτσι και όποιος 

τρέφεται με εμένα, θα ζήσει και εξαιτίας μου. 58 Αυτός είναι ο άρτος που κατέβηκε από τον ουρανό, όχι 

όπως έφαγαν οι πατέρες και πέθαναν. Όποιος τρέφεται με αυτό το ψωμί, θα ζήσει για πάντα.» (Ιωάννης 

6:56-59). 

• Τρέφεται ή τρώει(ελληνικό troógoon να ροκανίζω, να μασάω) τονίζει την αργή διαδικασία. 

χρησιμοποιείται μεταφορικά της συνήθειας της πνευματικής σίτισης. (Vine's Expository Dictionary) 

«Όταν υψώσετε τον Υιό του Ανθρώπου, τότε θα μάθετε ότι εγώ είμαι, και ότι δεν κάνω τίποτα από δική μου 

εξουσία, αλλά να μιλάω όπως με δίδαξε ο Πατέρας. 29 Και αυτός που με έστειλε είναι μαζί μου. δεν με 

άφησε ήσυχο, γιατί κάνω πάντα τα πράγματα που του αρέσουν». (Ιωάννης 8:28-30) 

 

«Ο Ιησούς τους απάντησε: «Αλήθεια, αλήθεια, σας λέω, καθένας που διαπράττει αμαρτία είναι δούλος της 

αμαρτίας. θα είναι πραγματικά ελεύθερος». (Ιωάννης 8:34-36) 

• Ο άνθρωπος έχει την επιλογή να είναι δούλος της αμαρτίας ή να απευθύνει έκκληση στον Θεό για να 

είναι υπηρέτης Του. «Το βάπτισμα, που αντιστοιχεί σε αυτό, τώρα σε σώζει, όχι ως αφαίρεση βρωμιάς 
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από το σώμα, αλλά ως έκκληση στον Θεό για καλή συνείδηση, μέσω της ανάστασης του Ιησού 

Χριστού». (1 Πέτρου 3:21) 

«Είμαι ο καλός βοσκός. Γνωρίζω τους δικούς μου και οι δικοί μου με γνωρίζουν, 15 όπως με γνωρίζει ο 

Πατέρας και γνωρίζω τον Πατέρα. και δίνω τη ζωή μου για τα πρόβατα. 16 Και έχω άλλα πρόβατα που δεν 

είναι από αυτήν την μάντρα. Πρέπει να τους φέρω και αυτούς και θα ακούσουν τη φωνή μου. Έτσι θα 

υπάρχει ένα κοπάδι, ένας βοσκός. 17 Γι' αυτό ο Πατέρας με αγαπά, γιατί παραθέτω τη ζωή μου για να την 

ξαναπάρω. 18 Κανείς δεν μου το παίρνει, αλλά το παραθέτω από μόνος μου. Έχω την εξουσία να το 

καταθέσω, και έχω την εξουσία να το αναλάβω ξανά. Αυτή την εντολή έλαβα από τον Πατέρα μου." (Ιωάννης 

10:14-18) 

«Ο Ιησούς του είπε: «Εγώ είμαι η οδός και η αλήθεια και η ζωή. Κανείς δεν έρχεται στον Πατέρα παρά μόνο 

μέσω εμού. 7 Αν με γνώριζες, θα γνώριζες και τον Πατέρα μου. Από εδώ και πέρα τον γνωρίζω και τον έχω 

δει». (Ιωάννης 14:6-7) 

• Η αιώνια ζωή με τον «Πατέρα» είναι προσβάσιμη μόνο μέσω της υπακοής στον Χριστό. 

"Αν με αγαπάς, θα τηρείς τις εντολές μου. 16 Και θα ζητήσω από τον Πατέρα, και θα σου δώσει έναν άλλο 

Βοηθό, για να είναι μαζί σου για πάντα, 17 και το Πνεύμα της αλήθειας, που ο κόσμος δεν μπορεί να λάβει, 

γιατί ούτε Τον βλέπει ούτε τον ξέρει, γιατί μένει μαζί σου και θα είναι μέσα σου». (Ιωάννης 14:15-17) 

Περίληψη του Ευαγγελίου του Ιωάννη: 

Αυτό το κείμενο από το Ευαγγέλιο του Ιωάννη τονίζει τη σημασία του Ιησού Χριστού και του μηνύματός 

του για συγχώρεση. Εξηγεί ότι ο Ιησούς είναι ο Λόγος και μέσω αυτού έγιναν όλα τα πράγματα. Σημειώνει 

επίσης ότι ο Ιησούς δίνει σε όλους την ευκαιρία να συγχωρηθούν οι αμαρτίες τους. Για να αναγεννηθεί 

κανείς απαιτείται ένωση με τον Θεό, και αυτό γίνεται μέσω του βαπτίσματος στο αίμα του Χριστού. Ο 

Χριστός είναι η πηγή που πρέπει να αναζητήσει κανείς για να καθαριστεί από την αμαρτία. Οι Γραφές δεν 

δίνουν ζωή. είναι ο Χριστός που είναι η ζωή και πρέπει να κατοικεί στην εσωτερική σας ύπαρξη. Μέσω 

της πίστης και της δέσμευσης στον Χριστό, μπορεί κανείς να έχει αιώνια ζωή και ελευθερία από την 

αμαρτία. Ο Ιησούς αυτοπροσδιορίζεται επίσης ως ο Καλός Ποιμένας που δίνει τη ζωή του για τα πρόβατά 

του και ως την οδό, την αλήθεια και τη ζωή, και κανείς δεν έρχεται στον Πατέρα παρά μόνο μέσω αυτού. 

Ο Αμνός του Θεού 

«Εγώ ήρθα από τον Πατέρα και ήρθα στον κόσμο, και τώρα αφήνω τον κόσμο και πηγαίνω στον Πατέρα.» … 

17 «Όταν ο Ιησούς είπε αυτά τα λόγια, σήκωσε τα μάτια του στον ουρανό και είπε: «Πατέρα , ήρθε η ώρα. 

δόξασε τον Υιό σου για να σε δοξάσει ο Υιός, 2 αφού του έδωσες εξουσία πάνω σε κάθε σάρκα, να δίνει 

αιώνια ζωή σε όλους όσους του έδωσες. 3 Και αυτή είναι η αιώνια ζωή, να γνωρίζουν εσένα τον μόνο 

αληθινό Θεό, και τον Ιησού Χριστό που έστειλες. 4 Σε δόξασα στη γη, έχοντας ολοκληρώσει το έργο που μου 

έδωσες να κάνω. 5 Και τώρα, Πατέρα, δόξασέ με μπροστά σου με τη δόξα που είχα μαζί σου πριν υπάρξει ο 

κόσμος.» (Ιωάννης 16:28… 17:1-5). 

• Το έργο του Ιησού ήταν να διακηρύξει μια πνευματική Βασιλεία ήταν κοντά και ότι μια νέα κατοικία 

για τον Θεό, η καρδιά του ανθρώπου, όχι ένα φυσικό κτίριο. 

«Αλλά τώρα έρχομαι σε σένα, και αυτά τα λέω στον κόσμο, για να εκπληρώσουν τη χαρά μου μέσα τους. 14 

Τους έδωσα τον λόγο σου, και ο κόσμος τους μίσησε επειδή δεν είναι από τον κόσμο, όπως και εγώ δεν είμαι 
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από τον κόσμο. 15 Δεν ζητώ να τους βγάλεις από τον κόσμο, αλλά να τους φυλάξεις από τον πονηρό. 16 Δεν 

είναι από τον κόσμο, όπως και εγώ δεν είμαι από τον κόσμο. 17 Αγιάστε τους στην αλήθεια. ο λόγος σου 

είναι αλήθεια. 18 Όπως εσύ με έστειλες στον κόσμο, έτσι κι εγώ τους έστειλα στον κόσμο. 19 Και για χάρη 

τους αφιερώνω τον εαυτό μου, για να αγιαστούν κι αυτοί στην αλήθεια. 20 «Δεν ζητώ μόνο αυτά, αλλά και 

για εκείνους που θα πιστέψουν σε εμένα μέσω του λόγου τους, 21 για να είναι όλοι ένα, όπως εσύ, Πατέρα, 

είσαι μέσα μου, και εγώ σε σένα, για να μπορούν και αυτοί να είσαι μέσα μας, για να πιστέψει ο κόσμος ότι 

εσύ με έστειλες». (Ιωάννης 17:13-22) 

«Η ομάδα των στρατιωτών και ο λοχαγός τους και οι αξιωματικοί των Ιουδαίων συνέλαβαν τον Ιησού και τον 

έδεσαν. 13 Πρώτα τον οδήγησαν στον Άννα, γιατί ήταν πεθερός του Καϊάφα, που ήταν αρχιερέας εκείνη τη 

χρονιά. 14 Ήταν ο Καϊάφας που είχε συμβουλεύσει τους Ιουδαίους ότι θα ήταν σκόπιμο να πεθάνει ένας 

άνθρωπος για τον λαό». (Ιωάννης 18:12-14) 

• Είχε ξεκινήσει η διαδικασία για να προσφερθεί η θυσία για την αμαρτία στον Θεό. 

«Τότε οδήγησαν τον Ιησού από το σπίτι του Καϊάφα στο αρχηγείο του κυβερνήτη. Ήταν νωρίς το πρωί.» 

(Ιωάννης 18:28) 

«Ο Πιλάτος λοιπόν μπήκε πάλι στο αρχηγείο του και κάλεσε τον Ιησού και του είπε: «Εσύ είσαι ο βασιλιάς 

των Ιουδαίων;» 34 Ο Ιησούς αποκρίθηκε: «Το λες αυτό από μόνος σου ή σου το είπαν άλλοι για μένα;» 35 Και 

ο Πιλάτος αποκρίθηκε: «Είμαι Ιουδαίος; Το δικό σου έθνος και οι αρχιερείς σε παρέδωσαν σε μένα. Τι 

έκανες;» 36 Ο Ιησούς αποκρίθηκε: «Η βασιλεία μου δεν είναι αυτού του κόσμου. Αν η βασιλεία μου ήταν 

αυτού του κόσμου, οι δούλοι μου θα πολεμούσαν, για να μην παραδοθώ στους Ιουδαίους. Αλλά η βασιλεία 

μου δεν είναι από τον κόσμο». 37 Τότε ο Πιλάτος του είπε: «Δηλαδή είσαι βασιλιάς;» Ο Ιησούς απάντησε: 

"Λέτε ότι είμαι βασιλιάς. Γι' αυτό γεννήθηκα και γι' αυτό ήρθα στον κόσμο για να δώσω μαρτυρία για την 

αλήθεια. Όποιος είναι της αλήθειας ακούει τη φωνή μου." (Ιωάννης 18:33-37) 

«Λοιπόν, πήραν τον Ιησού, 17 και βγήκε, κρατώντας τον δικό του σταυρό, στο μέρος που ονομάζεται τόπος 

κρανίου, που στα αραμαϊκά ονομάζεται Γολγοθάς. 18 Εκεί τον σταύρωσαν». (Ιωάννης 19:16-18) 

«Ο Πιλάτος έγραψε επίσης μια επιγραφή και την έβαλε στον σταυρό. Έγραφε: «Ιησούς από τη Ναζαρέτ, ο 

βασιλιάς των Ιουδαίων». (Ιωάννης 19:19) 

«Μετά από αυτό, ο Ιησούς, γνωρίζοντας ότι όλα είχαν τελειώσει, είπε (για να εκπληρωθεί η Γραφή), 

«διψάω». 29 Εκεί στεκόταν ένα πιθάρι γεμάτο ξινό κρασί, και έβαλαν ένα σφουγγάρι γεμάτο με το ξινό κρασί 

σε ένα κλαδί ύσσωπου και το κράτησαν στο στόμα του. 30 Όταν ο Ιησούς έλαβε το ξινό κρασί, είπε: 

«Τελείωσε», και έσκυψε το κεφάλι και παρέδωσε το πνεύμα του. (Ιωάννης 19:28-30) 

• Τώρα θυσιάστηκε ο Αμνός του Θεού. 

Σύνοψη του The Lamb of God: 

Το κείμενο αφηγείται την ιστορία της ζωής και της αποστολής του Ιησού Χριστού, όπως καταγράφεται στο 

βιβλίο του Ιωάννη στη Βίβλο. Ο Ιησούς διακηρύσσει μια πνευματική βασιλεία και μια νέα κατοικία για τον 

Θεό στις καρδιές των ανθρώπων, αντί για ένα φυσικό κτίριο. Διδάσκει επίσης στους ακολούθους του την 

αλήθεια και τον λόγο του Θεού και προσεύχεται να αγιαστούν (για να γίνουν «άγιοι» ή «ξεχωρισμένοι» 

με σκοπό) στην αλήθεια. 
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Το κείμενο περιγράφει επίσης τη σύλληψη, τη δίκη και τη σταύρωση του Ιησού, όπου προσφέρεται ως 

θυσία για την αμαρτία στον Θεό. Ο Ιησούς οδηγείται ενώπιον του Πιλάτου, ο οποίος τον αμφισβητεί ότι 

είναι ο Βασιλιάς των Ιουδαίων. Ο Ιησούς διευκρινίζει ότι η βασιλεία του δεν είναι αυτού του κόσμου και 

ότι ήρθε στον κόσμο για να δώσει μαρτυρία για την αλήθεια. Στη συνέχεια σταυρώνεται και ο Πιλάτος 

γράφει μια επιγραφή που τον ανακηρύσσει Βασιλιά των Ιουδαίων. Ο Ιησούς πεθαίνει στο σταυρό, 

εκπληρώνοντας τις Γραφές και δηλώνοντας ότι η αποστολή του έχει ολοκληρωθεί. 

Η Ανάσταση – Νίκη επί του Θανάτου, η εξουσία του Σατανά πάνω στον άνθρωπο 

Την πρώτη ημέρα της εβδομάδας, η Μαρία η Μαγδαληνή ήρθε νωρίς στον τάφο, ενώ ήταν ακόμη σκοτάδι, 

και είδε ότι η πέτρα είχε αφαιρεθεί από τον τάφο. … Αλλά η Μαρία στάθηκε κλαίγοντας έξω από τον τάφο, 

και καθώς έκλαιγε, έσκυψε για να κοιτάξει μέσα στον τάφο. 12 Και είδε δύο αγγέλους στα λευκά, να 

κάθονται εκεί που ήταν το σώμα του Ιησού, έναν στο κεφάλι και έναν στα πόδια. 13 Της είπαν: «Γυναίκα, 

γιατί κλαις;» Εκείνη τους είπε: «Πήραν τον Κύριό μου και δεν ξέρω πού τον έβαλαν». 14 Αφού τα είπε αυτά, 

γύρισε και είδε τον Ιησού να στέκεται. (Ιωάννης 20: 1-2 … 11-14) 

• Ο Αιώνιος Θάνατος είχε αφαιρεθεί. Ο Σατανάς νικήθηκε. Η νίκη ανήκε στον Χριστό. 

"Ο Ιησούς της είπε: "Γυναίκα, γιατί κλαις; Ποιον ζητάς;" Υποθέτοντας ότι ήταν ο κηπουρός, του είπε: «Κύριε, 

αν τον πήρες, πες μου πού τον άφησες και θα τον πάρω». 16 Ο Ιησούς της είπε: «Μαρία». Γύρισε και του είπε 

στα αραμαϊκά: «Ραβόνι!» (Που σημαίνει Δάσκαλος). 17 Ο Ιησούς της είπε: «Μην κολλάς σε μένα, γιατί δεν 

έχω ακόμη ανέβει στον Πατέρα· αλλά πήγαινε στους αδελφούς μου και πες τους: Ανεβαίνω στον Πατέρα μου 

και στον Πατέρα σου, στον Θεό μου και στον Θεό σου. .» (Ιωάννης 20:15-18) 

«Το απόγευμα εκείνης της ημέρας, την πρώτη ημέρα της εβδομάδας, καθώς οι πόρτες ήταν κλειδωμένες εκεί 

που βρίσκονταν οι μαθητές από φόβο για τους Ιουδαίους, ήρθε ο Ιησούς και στάθηκε ανάμεσά τους και τους 

είπε: «Ειρήνη σε εσάς». 20 Όταν το είπε αυτό, τους έδειξε τα χέρια του και το πλευρό του. Τότε οι μαθητές 

χάρηκαν όταν είδαν τον Κύριο. 21 Ο Ιησούς τους είπε πάλι: «Ειρήνη σε εσάς· όπως με έστειλε ο Πατέρας, έτσι 

και εγώ σας στέλνω». 22 Και αφού το είπε αυτό, τους εμφυσούσε και τους είπε: Λάβετε το Άγιο Πνεύμα. 

(Ιωάννης 20:19-23) 

• Η ανάσταση του Χριστού απέδειξε ότι ήταν Θεός σε ανθρώπινο σώμα – Εμανουήλ, ο Θεός μαζί μας. 

Νωρίτερα ο Ιησούς είπε στη Μάρθα «Εγώ είμαι η ανάσταση και η ζωή. Όποιος πιστεύει σε μένα, αν 

και πεθάνει, θα ζήσει, 26 και όποιος ζει και πιστεύει σε μένα, δεν θα πεθάνει ποτέ. (Ιωάννης 11:25-26) 

«Αν και οι πόρτες ήταν κλειδωμένες, ο Ιησούς ήρθε και στάθηκε ανάμεσά τους και είπε: «Ειρήνη σε σας». 27 

Τότε είπε στον Θωμά: «Βάλε το δάχτυλό σου εδώ, και δες τα χέρια μου· και άπλωσε το χέρι σου, και βάλε το 

στο πλάι μου. Μη δυσπιστείς, αλλά πίστεψε». 28 Ο Θωμάς του απάντησε: «Κύριέ μου και Θεό μου». 29 Ο 

Ιησούς του είπε: «Πίστεψες επειδή με είδες; Μακάριοι όσοι δεν έχουν δει και έχουν πιστέψει». (Ιωάννης 

20:26-29) 

• Ακολουθώντας τον ανεπιτυχή πειρασμό του Σατανά στον Ιησού, πήγε στους ανθρώπους ο Θεός μέσω 

του Μωυσή έδωσε την ελευθερία από τη δουλεία και τους νόμους με τους οποίους μπορούσαν να 

ζήσουν ευάρεστα σε Αυτόν. Διακήρυξε σε όσους γνώριζαν το νόμο να μετανοήσουν (αλλάξτε τον 

τρόπο που σκέφτεστε και ενεργείτε) γιατί η Βασιλεία ήταν κοντά. 

Σύνοψη "Η Ανάσταση:" 
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 Η ανάσταση του Ιησού Χριστού είναι το κεντρικό γεγονός στον Χριστιανισμό. Σύμφωνα με το κείμενο, την 

πρώτη μέρα της εβδομάδας, η Μαρία η Μαγδαληνή πήγε στον τάφο όπου είχε ταφεί ο Ιησούς και 

διαπίστωσε ότι η πέτρα είχε αφαιρεθεί. Είδε δύο αγγέλους που της είπαν ότι ο Ιησούς είχε αναστηθεί 

από τους νεκρούς. Αργότερα, ο Ιησούς εμφανίστηκε στη Μαρία και στους άλλους μαθητές, 

αποδεικνύοντας ότι είχε νικήσει τον θάνατο και νίκησε τον Σατανά. Η ανάστασή Του έδειξε ότι ήταν ο 

Υιός του Θεού και ότι η αιώνια ζωή ήταν διαθέσιμη σε όσους πίστευαν και αφοσιώθηκαν ζωντανά για 

Αυτόν σε Αυτόν. 

Επιπλέον, το κείμενο εξηγεί ότι η ανάσταση του Ιησού ήταν ένα σημάδι ότι ήταν Θεός σε ανθρώπινο 

σώμα, ο Εμμανουήλ, που σημαίνει ο Θεός μαζί μας. Στο Ιωάννη 11:25-26, ο Ιησούς είπε στη Μάρθα: "Εγώ 

είμαι η ανάσταση και η ζωή. Όποιος πιστεύει σε μένα, αν και πεθάνει, θα ζήσει, και καθένας που ζει και 

πιστεύει σε μένα δεν θα πεθάνει ποτέ." Αυτή η δήλωση τονίζει τη σημασία της πίστης στον Ιησού ως το 

μονοπάτι προς την αιώνια ζωή. Ο Ιησούς έδωσε επίσης οδηγίες στους ακολούθους Του να μετανοήσουν 

και να αλλάξουν τους τρόπους τους, τον τρόπο που σκέφτονται και ενεργούν, καθώς η Βασιλεία του Θεού 

ήταν κοντά. 

Η Ανάσταση του Ιησού είναι ένα κομβικό γεγονός στον Χριστιανισμό, που αντιπροσωπεύει τη νίκη επί του 

θανάτου και του Σατανά. Μέσω της ανάστασής Του, ο Ιησούς έδειξε τη θεότητά Του και παρείχε τα μέσα 

για την αιώνια ζωή σε όσους πιστεύουν σε Αυτόν. Η Ανάσταση είναι ένα κεντρικό δόγμα της χριστιανικής 

θεολογίας, που τονίζει τη σημασία της πίστης και της μετάνοιας για όσους αναζητούν μια πορεία προς τη 

σωτηρία. 

 

Περίληψη – των Μηνυμάτων από τα Ευαγγέλια 

Θάνατος και Ανάσταση του Ιησού: 

• εκπλήρωσε την υπόσχεση του Θεού και συνέτριψε τη δύναμη του θανάτου του Σατανά. 

• ευλόγησε όλους τους ανθρώπους παρέχοντας την ευκαιρία να αποκατασταθούν στον Θεό. 

• Ως απόγονος του Δαβίδ, θα καθιερώσει σε λίγες μέρες την Πεντηκοστή ένα 

Πνευματικό Βασίλειο, ένα όχι από αυτόν τον κόσμο όπου ο Θεός έβαλε τον λαό Του καθαρό 

της αμαρτίας με το αίμα του «Αμνίου του Θεού». 

o Την ημέρα της Πεντηκοστής, ο Πατέρας εκπλήρωσε την υπόσχεσή Του και ο Ιησούς έχυσε το 

Πνεύμα. «Επομένως, υψωμένος στα δεξιά του Θεού, και έχοντας λάβει από τον Πατέρα την 

υπόσχεση του Αγίου Πνεύματος, έχυσε αυτό που τώρα βλέπετε και ακούτε». (Πράξεις 2:33) Το 

βάπτισμα με το Άγιο Πνεύμα είναι αυτό που έκανε ο Ιησούς με το Πνεύμα την ημέρα της 

Πεντηκοστής σε εκπλήρωση της υπόσχεσης του Πατέρα - ο Ιησούς έχυσε το Πνεύμα σε κάθε 

σάρκα. Στη συνέχεια, το Πνεύμα έγινε διαθέσιμο σε όλους τους σωσμένους ανθρώπους, 

ανεξαρτήτως φυλής (Εβραίος ή ειδωλολατρικός) ή ρόλου στην κυβέρνηση του Θεού (ιερέας, 

προφήτης κ.λπ.). Σημείωση: Το βάπτισμα με το Πνεύμα ήταν πάντα υπόσχεση και ποτέ εντολή. 

(Από το «The Holy Spirit» του Joe McKinney) 

 



25 
 

«Ας γνωρίσει, λοιπόν, όλος ο οίκος του Ισραήλ ότι ο Θεός τον έκανε και Κύριο και Χριστό, αυτόν τον Ιησού 

που σταύρωσες. «Τώρα, όταν το άκουσαν αυτό, αποκαρδιώθηκαν και είπαν στον Πέτρο και στους 

υπόλοιπους αποστόλους: «Αδελφοί, τι να κάνουμε;» Και ο Πέτρος τους είπε: «Μετανοήστε και βαφτιστείτε 

ο καθένας σας στο το όνομα του Ιησού Χριστού για τη συγχώρεση των αμαρτιών σας, και θα λάβετε το δώρο 

του Αγίου Πνεύματος. Διότι η υπόσχεση είναι για εσάς και για τα παιδιά σας και για όλους όσους είναι 

μακριά, όλους όσους ο Κύριος ο Θεός μας καλεί κοντά του.» Και με πολλά άλλα λόγια, έδωσε μαρτυρία και 

συνέχισε να τους προτρέπει, λέγοντας: «Σώστε τον εαυτό σας από Αυτή η στρεβλή γενιά.» Έτσι όσοι έλαβαν 

τον λόγο του βαφτίστηκαν, και προστέθηκαν εκείνη την ημέρα περίπου τρεις χιλιάδες ψυχές. (Πράξεις 2:36-

41). 

 

Περίληψη – των Μηνυμάτων από τα Ευαγγέλια: 

Τα Μηνύματα από τα Ευαγγέλια επικεντρώνονται στον θάνατο και την ανάσταση του Ιησού. Το κείμενο 

υπογραμμίζει ότι η θυσία του Ιησού εκπλήρωσε την υπόσχεση του Θεού και συνέτριψε τη δύναμη του 

θανάτου του Σατανά, παρέχοντας σε όλους τους ανθρώπους την ευκαιρία να αποκατασταθούν στον Θεό. 

Ως απόγονος του Δαβίδ, ο Ιησούς ίδρυσε ένα πνευματικό βασίλειο την Πεντηκοστή, όπου ο λαός του 

Θεού καθαρίζεται από την αμαρτία με το αίμα του «Αμνίου του Θεού». 

Οι Γραφές τονίζουν τη σημασία της ημέρας της Πεντηκοστής, όπου ο Πατέρας εκπλήρωσε την υπόσχεσή 

Του και εξέδωσε το Άγιο Πνεύμα εκπληρώνοντας έτσι την υπόσχεση του Πατέρα. Αυτό έκανε το Πνεύμα 

διαθέσιμο σε όλους τους σωσμένους ανθρώπους, ανεξάρτητα από τη φυλή ή τον ρόλο τους στη βασιλεία 

του Θεού. 

Το κείμενο ολοκληρώνεται με ένα απόσπασμα από τις Πράξεις 2:36-41, όπου ο Πέτρος προτρέπει τους 

ανθρώπους να μετανοήσουν (να αλλάξουν τον τρόπο που σκέφτονται και ενεργούν) και να βαφτιστούν 

στο όνομα του Ιησού Χριστού για τη συγχώρεση των αμαρτιών τους. Αυτή η υπόσχεση είναι για όλους 

τους ανθρώπους, και όσοι έλαβαν τον λόγο του βαφτίστηκαν, με περίπου τρεις χιλιάδες ψυχές που 

προστέθηκαν εκείνη την ημέρα. Συνολικά, η περίληψη τονίζει τη θυσία του Ιησού και την ευκαιρία που 

παρέχει στους ανθρώπους να λυτρωθούν και να αποκατασταθούν στον Θεό. 

Διδαχές και Εντολές του Ιησού 
Τα αποσπάσματα είναι από τον ΛΟΓΟ ΘΕΟΥ για τα έθνη 

Όταν ο Ιησούς άκουσε ότι ο Ιωάννης είχε μπει στη φυλακή, επέστρεψε στη Γαλιλαία. Έφυγε από τη Ναζαρέτ 

και έφτιαξε το σπίτι του στην Καπερναούμ. … Από τότε, ο Ιησούς άρχισε να λέει στους ανθρώπους: «Γυρίστε 

στον Θεό και αλλάξτε τον τρόπο που σκέφτεστε και ενεργείτε, γιατί το βασίλειο της αρκούδας. … Ο Ιησούς 

πήγε σε όλη τη Γαλιλαία. Δίδασκε στις συναγωγές και διέδωσε τα καλά νέα του βασίλειο (Ματθαίος 4:12· 17· 

23) 

«Έχετε ακούσει ότι ειπώθηκε: «Μη διαπράττεις ποτέ μοιχεία». Αλλά μπορώ να εγγυηθώ ότι όποιος κοιτάζει 

με πόθο μια γυναίκα έχει ήδη μοιχεύσει στην καρδιά του. (Ματθαίος 4:27-28 

Όποιος θα αποβάλει (από την ελληνική λέξηαπολογούμενος)(Η GW έχειδιαζύγιο αλλά η ελληνική λέξη 

για το διαζύγιο είναι αποστασία) η γυναίκα του, ας της δώσει πιστοποιητικό διαζυγίου(apolúseeon- - ένα 

έγγραφο που αποδεικνύει ότι δεν ήταν άπιστη): Αλλά σας λέω, ότι όποιος αποχωριστεί (απόλουοον - 
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χωρίς πιστοποιητικό διαζυγίου) τη γυναίκα του, εκτός από την αιτία της πορνείας (πορνεία-παράνομη 

σεξουαλική επαφή), την κάνει (την βάζει σε κατάσταση να επιβιώσει) διαπράττει μοιχεία (moicheúseis 

– να έχει σεξουαλικές σχέσεις με κάποιον άλλο εκτός από τον σύζυγό της με τον οποίο είναι ακόμη 

παντρεμένη). (Από το IBKI Marriage and Divorce) (Ματθαίος 5 31-32, βλέπε επίσης Ματθαίος 19 και 

Μάρκος 10) 

 

«Έχετε ακούσει ότι ειπώθηκε: «Οφθαλμό αντί οφθαλμού και δόντι αντί δόντι». Αλλά σας λέω να μην 

εναντιωθείτε σε έναν κακό άνθρωπο. Αν κάποιος σε χαστουκίσει στο δεξί σου μάγουλο, στρέψε και το άλλο 

σου μάγουλο σε εκείνον. Αν κάποιος θέλει να σου κάνει μήνυση για να σου πάρει το πουκάμισο, ας έχει και 

το παλτό σου. Αν κάποιος σε αναγκάσει να διανύσεις ένα μίλι, πήγαινε δύο μίλια μαζί του. Δώσε σε όλους 

όσους σου ζητούν κάτι. Μην απομακρύνετε κανέναν που θέλει να δανειστεί κάτι από εσάς. (Ματθαίος 5:38-

42) 

Σχόλιο:«Έχετε ακούσει ότι ειπώθηκε, αναφερόμενος σε παραδόσεις – προφορικές διδασκαλίες 

 

«Αγάπα τον πλησίον σου και μισείς τον εχθρό σου». Αλλά σας λέω αυτό: αγαπάτε τους εχθρούς σας και 

προσεύχεστε για εκείνους που σας καταδιώκουν. Με αυτόν τον τρόπο δείχνετε ότι είστε παιδιά του Πατέρα 

σας στον ουρανό. (Ματθαίος 5:43-45) 

 

«Προσέξτε να μην κάνετε τα καλά σας έργα δημόσια για να τραβήξετε την προσοχή. (Ματθαίος 6:1) 

 

"Όταν προσεύχεστε, μην είστε σαν υποκριτές. Τους αρέσει να στέκονται στις συναγωγές και στις γωνιές των 

δρόμων για να προσεύχονται για να μπορούν να τους δουν όλοι (Ματθαίος 6:5) 

 

«Όταν προσεύχεστε, μην περιφέρεστε σαν ειδωλολάτρες που νομίζουν ότι θα ακουστούν αν μιλήσουν πολύ. 

(Ματθαίος 6:7-8) 

 

«Αν συγχωρείτε τις αποτυχίες των άλλων, θα σας συγχωρήσει και ο ουράνιος Πατέρας σας. 15 Αν όμως δεν 

συγχωρήσετε τους άλλους, ο Πατέρας σας δεν θα συγχωρήσει τις αποτυχίες σας. (Ματθαίος 6:14-15) 

 

"Όταν νηστεύετε, σταματήστε να λυπάστε σαν υποκριτές. Φορούν λυπημένα πρόσωπα για να κάνουν 

φανερό ότι νηστεύουν. (Ματθαίος 6:16) 

 

«Σταματήστε να αποθηκεύετε θησαυρούς για τον εαυτό σας στη γη, όπου οι σκώροι και η σκουριά 

καταστρέφουν και οι κλέφτες εισβάλλουν και κλέβουν. 20 Αντίθετα, μαζέψτε θησαυρούς για τον εαυτό σας 

στον ουρανό, η καρδιά σας θα είναι εκεί που είναι ο θησαυρός σας. (Ματθαίος 6:19-21) 

 

«Δεν μπορείτε να υπηρετήσετε τον Θεό και τον πλούτο. (Ματθαίος 6:24) 

 

«Σας λέω λοιπόν να σταματήσετε να ανησυχείτε (Ματθαίος 6:25, Λουκάς 12:22-34) 

 

«Αλλά πρώτα, φροντίστε για το βασίλειό του και για το τι έχει την επιδοκιμασία του. Τότε όλα αυτά θα 

δοθούν για εσάς. (Ματθαίος 6:33) 

 

«Σταμάτα να κρίνεις για να μην κριθείς. (Ματθαίος 7:1-2, Λουκάς 6:37-42) 
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«Να κάνετε πάντα για τους άλλους όλα όσα θέλετε να κάνουν για εσάς (Ματθαίος 7:12, Λουκάς 6:31)  

 

«Όλοι όσοι μου λένε «Κύριε, Κύριε!». θα μπει στη βασιλεία των ουρανών, αλλά μόνο αυτός που κάνει ό,τι 

θέλει ο Πατέρας μου στους ουρανούς (Ματθαίος 7:21-22). 

 

«Καθένας που ακούει αυτά που λέω αλλά δεν τα υπακούει θα μοιάζει με ανόητο (Ματθαίος 7:24, Λουκάς 

6:47-49) 

 

"Μπορείτε εσείς οι κακοί άνθρωποι να πείτε κάτι καλό; Το στόμα σας λέει αυτό που βγαίνει από μέσα σας. 

35 Οι καλοί άνθρωποι κάνουν τα καλά πράγματα που είναι μέσα τους. Αλλά οι κακοί κάνουν τα κακά 

πράγματα που είναι μέσα τους. 36 "Μπορώ να το εγγυηθώ κατά την κρίση ημέρα που οι άνθρωποι θα πρέπει 

να δίνουν λογαριασμό για κάθε απρόσεκτη λέξη που λένε. 37 Με τα λόγια σου θα κηρυχθείς αθώος ή με τα 

λόγια σου θα κριθείς ένοχος» (Ματθαίος 12:34-37). 

  

«Αυτοί οι άνθρωποι με τιμούν με τα χείλη τους, αλλά οι καρδιές τους είναι μακριά από εμένα.9 Η λατρεία 

τους για μένα είναι άσκοπη… Είναι αυτό που βγαίνει από το στόμα που κάνει έναν άνθρωπο ακάθαρτο». 

(Ματθαίος 15:8-11) 

 

«Ο Ιησούς είπε στους μαθητές Του: «Θα τον σκότωναν, αλλά την τρίτη μέρα θα τον επαναφέρουν στη ζωή». 

… Ο Πέτρος είπε «Ουρανό, Κύριε! Αυτό δεν πρέπει ποτέ να σου συμβεί!» … Ο Ιησούς είπε στον Πέτρο, «Φύγε 

από το δρόμο μου, Σατανά! Με βάζεις στον πειρασμό να αμαρτήσω. Δεν σκέφτεσαι όπως σκέφτεται ο Θεός 

αλλά όπως σκέφτονται οι άνθρωποι.» Στη συνέχεια πρόσθεσε, «Όσοι θέλουν να έρθουν μαζί μου πρέπει να 

πουν όχι στα πράγματα που θέλουν, να σηκώσουν τους σταυρούς τους και να με ακολουθήσουν». (Ματθαίος 

16:21-25, Μάρκος 8:34-9:1 και Λουκάς 9:23-27) 

 

«Ποιος είναι μεγαλύτερος στη βασιλεία των ουρανών;» … Μπορώ να εγγυηθώ αυτήν την αλήθεια: Αν δεν 

αλλάξετε και γίνετε σαν μικρά παιδιά, δεν θα μπείτε ποτέ στη βασιλεία των ουρανών. (Ματθαίος 18:1-4, 

Μάρκος 9:33-37 και Λουκάς 9:46-48) 

 

«Αν κάποιος πιστός (ένας στον Χριστό) κάνει κάτι λάθος, πήγαινε, αντιμετώπισέ τον όταν είστε μόνοι οι δυο 

σας. Αν σας ακούσει, έχετε κερδίσει πίσω αυτόν τον πιστό. (Ματθαίος 18:15-16) 

 

"Κύριε, πόσο συχνά πρέπει να συγχωρώ έναν πιστό που με αδικεί; Επτά φορές;"22 Ο Ιησούς του απάντησε: 

"Σου λέω, όχι μόνο επτά φορές, αλλά εβδομήντα φορές επτά. (κάθε φορά που ζητά συγχώρεση) (Ματθαίος 

18 :21-22) 

 

«Δάσκαλε, ποια καλή πράξη να κάνω για να κερδίσω την αιώνια ζωή;» … "Έχω υπακούσει σε όλες αυτές τις 

εντολές. Τι άλλο πρέπει να κάνω;" 21 Ο Ιησούς του είπε: «Αν θέλεις να είσαι τέλειος, πούλησε ό,τι έχεις· 

δώσε τα χρήματα στους φτωχούς και θα έχεις θησαυρό στον ουρανό. Τότε ακολούθησε με». Όταν το άκουσε 

αυτό ο νεαρός, έφυγε λυπημένος γιατί είχε πολλή περιουσία. (Το να βασίζεσαι στον πλούτο δεν μπορείς να 

κερδίσεις την αιώνια ζωή) (Ματθαίος 19:22-21, Μάρκος 10:17-31 και Λουκάς 18:18-30) 
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«Ένας ειδικός στις διδασκαλίες του Μωυσή, δοκίμασε τον Ιησού ρωτώντας: 36 «Δάσκαλε, ποια εντολή είναι η 

μεγαλύτερη στις διδασκαλίες του Μωυσή;» 37 Ο Ιησούς του απάντησε: «Αγάπα τον Κύριο τον Θεό σου με 

όλη σου την καρδιά, με όλη σου την ψυχή, και με όλο σου το μυαλό». 38 Αυτή είναι η μεγαλύτερη και πιο 

σημαντική εντολή. 39 Το δεύτερο μοιάζει με αυτό: «Αγάπα τον πλησίον σου όπως αγαπάς τον εαυτό σου». 40 

Όλες οι Διδασκαλίες του Μωυσή και οι Προφήτες εξαρτώνται από αυτές τις δύο εντολές." (Η αγάπη κάνει 

πάντα κάποιον να κάνει αυτό που ευχαριστεί τον Θεό στην Παλαιά και στη Νέα Διαθήκη) (Ματθαίος 22:34-

40, Μάρκος 12:28-34) 

 

 

«Μπορώ να εγγυηθώ αυτήν την αλήθεια: Αν δεν αλλάξετε και δεν γίνετε σαν μικρά παιδιά, δεν θα μπείτε 

ποτέ στη βασιλεία των ουρανών. (Ματθαίος 18:3-4) 

 

«Τώρα, τα αποτελέσματα της διεφθαρμένης φύσης είναι προφανή: παράνομο σεξ, διαστροφή, ακολασία, 20 

ειδωλολατρία, χρήση ναρκωτικών, μίσος, άμιλλα, ζήλεια, ξεσπάσματα θυμού, εγωιστική φιλοδοξία, 

σύγκρουση, φατρίες, 21 φθόνος, μέθη, ξέφρενα πάρτι και παρόμοια πράγματα σας έχω πει στο παρελθόν και 

σας λέω ξανά ότι οι άνθρωποι που κάνουν τέτοια πράγματα δεν θα κληρονομήσουν τη βασιλεία του 

Θεού.Τώρα τα έργα της σάρκας είναι φανερά: σεξουαλική ανηθικότητα, ακαθαρσία, αισθησιασμός, 20 ειδωλολατρία, μαγεία, 

έχθρα, διαμάχες, ζήλια, κρίσεις θυμού, αντιπαλότητες, διχόνοιες, διαιρέσεις, 21 φθόνος, μέθη, όργια και τέτοια. Σας προειδοποιώ, 

όπως σας προειδοποίησα πριν, ότι αυτοί που κάνουν τέτοια πράγματα δεν θα κληρονομήσουν τη βασιλεία του Θεού. (ESV) 

 

"Δεν ξέρετε ότι οι πονηροί άνθρωποι δεν θα κληρονομήσουν τη βασιλεία του Θεού; Σταματήστε να 

εξαπατάτε τον εαυτό σας! Άνθρωποι που συνεχίζουν να διαπράττουν σεξουαλικές αμαρτίες, που λατρεύουν 

ψεύτικους θεούς, εκείνους που διαπράττουν μοιχεία, ομοφυλόφιλους, 10 ή κλέφτες, εκείνους που είναι 

άπληστοι ή μεθυσμένοι, που χρησιμοποιούν υβριστική γλώσσα, ή που ληστεύουν τους ανθρώπους δεν θα 

κληρονομήσουν τη βασιλεία του Θεού (1 Κορινθίους 6:9-11). 
 

παράρτημα 

Θαύματα του Ιησού 

Άνθρωπος με λέπρα Ματθαίος 8:2-4 

Μάρκος 1:40-45 

Λουκάς 5:12-16 

Η πεθερά του Αποστόλου Πέτρου Ματθαίος 8:14-17 

Μάρκος 1:29-31 

Λουκάς 4:38-39 

Μαραμένο χέρι Ματθαίος 8:28-34 

Μάρκος 5:1-20 

Λουκάς 8:26-39 

Παραλυτικός στο κρεβάτι Ματθαίος 9:1-8 

Μάρκος 2:3-12 

Λουκάς 5:17-26 

Η κόρη του ηγεμόνα, ο Ιάιρος, 

αναστήθηκε από τους νεκρούς 

Ματθαίος 9:18-26 

Μάρκος 5:22-33 

Λουκάς 8:41-56 
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Η όραση αποκαταστάθηκε σε δύο 

τυφλούς 

Ματθαίος 9:27-31 

Ο Mute Man μιλάει Ματθαίος 9:32-35 

Δαιμονισμένος άνθρωπος Ματθαίος 12:9-13 

Μάρκος 3:1-5 

Λουκάς 6, 6-10 

Τυφλός και χαζός Ματθαίος 12:22-23 

Μάρκος 3:19-30 

Λουκάς 11:14-23 

Πέντε καρβέλια και ψάρια ρυμούλκησης Ματθαίος 14:13-21 

Ο Πέτρος περπατά στο νερό Ματθαίος 14:22-23 

Χαναανή γυναίκα Ματθαίος 15:21-28 

Μάρκος 7:24-30 

Σίτιση τεσσάρων χιλιάδων Ματθαίος 15:29-39 

Μάρκος 7:24-30 

Δαιμονισμένη νεολαία Ματθαίος 17:14-21 

Μάρκος 9:14-39 

Λουκάς 9:37-43 

Χρήματα φόρου στο στόμα των ψαριών Ματθαίος 17:24-27 

Η όραση αποκαταστάθηκε Ματθαίος 20:29-34 

Μάρκος 10:46-52 

Λουκάς 18:35-43 

Άνθρωπος με ακάθαρτο πνεύμα Μάρκος 1:23-26 

Λουκάς 4:33-37 

Κωφός με πρόβλημα ομιλίας Μάρκος 7:32-37 

Τυφλός από τη Βηθσαΐδα Μάρκος 8:22-26 

Η ανάστασή του Μάρκος 16:9-11 

Λουκάς 24:1-7 

Ιωάννης 19:42-20:14 

Νεολαία έκλεψαν τον λόγο Μάρκος 9:14-26 

Ο μοναχογιός μιας χήρας Λουκάς 7:11-16 

Σακατεμένη γυναίκα Λουκάς 13:11-17 

Άνδρας που πάσχει από υδρωπικία Λουκάς 14:1-6 

Δέκα λεπροί Λουκάς 17:11-19 

Γιος αξιωματούχου Καπερναούμ Ιωάννης 4:46-54 

Τριάντα οκτώ χρόνια άκυρος Ιωάννης 5:1-16 

Άνθρωπος τυφλός εκ γενετής Ιωάννης 9:1-41 

Ο Λάζαρος αναστήθηκε από τους 

νεκρούς 

Ιωάννης 11:32-44 

 

Άλλα Θαύματα   

  Ματθαίος 14:15-21 

Μάρκος 6:35-44 

Λουκάς 9:12-17 
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Ιωάννης 6:5-14 

  Ματθαίος 15:32-39 

Μάρκος 8:1-10 

  Ματθαίος 17:27 

  Ματθαίος 8:30-32 

  Ματθαίος 21:18-21 

Μάρκος 11:12-14. 20-24 

  Ματθαίος 8:23-27 

Μάρκος 4:37-41 

Λουκάς 8:22-25 

  Ματθαίος 14:28-31 

  Μάρκος 5:51-52 

Ιωάννης 6:21 

  Λουκάς 5:1-11 

  Λουκάς 4:30 

  Ιωάννης 2:1-11 

  Ιωάννης 21:6-14 

  Ιωάννης 18:4-6 

    

 


